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Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. amalet
A Debreceni Első TakarékpénstAr épületébe*.
Megja'eník ünnepnap utáni napot kivive minden nap.

A harminckilences hősök emléke
A nagyerdő árnyas lombjai közt ma ünnepélyes keretek 

közt lehull a lepel a mi volt dicső ezredünk. a 39. gyalogezred 
soraiból a vérzivataros világháborúban elhunyt hősök emlékére 
emelt szoborműről. Lehull a lepel a hősök emlékéről, hogy Deb­
recen közönsége s minden igaz magyar ember, aki ide zarándo­
kol vagy itt viszi el útja, lélekben áldozzon az elesett hősök 
emlékének.

Ünnep ez a mai nap, nemcsak azért, mert ezer és ezer egy 
gondolatban összeforró szív fordul vissza erőt meríteni a múlt­
ba, hanem azért is, mert minél több év hanyatlik el mögöttünk, 
minél messzebb esünk azoktól az időktől, amikor hősi halot- 
taink omló vére pecsételte meg az ősi jussot a magyar jöven­
dőre, annál nagyobb szükségünk van az emlékezésekre, amelyek­
ből hitet és kitartást meríthetünk az elkövetkezendő nehéz küz­
delmekre.

A világháborúból véletlenül győztesként kikerült államok 
egy névtelen katonának mauzóleumot emeltek és évente odaza­
rándokolnak. megemlékeznek az elhunyt katonákról, akik hoz­
zájárultak ahhoz, hogy más nemzetektől millió és millió testvért, 
millió és millió négyzet kilométer földet segítettek elvenni és 
saját országuk, politikusaik igája alá hajtani.

Mi nem emeltünk a névtelen katonának sirt, de beszédes 
szobrokban, emlékművekben hirdetjük a honfiúi szeretet és ön­
feláldozás vitézi tetteit s ünnepeljük ott összes hősi halottain- 
kat. akik nem akartak idegen emberektől idegen földet ra­
bolni, akik nem akartak idegen embereket a mi igáink alá haj­
tani, de akik életüket azért áldozták fel, hogy a világ éhesen dü­
hös sakálhada elől védelmezzék meg azt, ami ezer év óta a 
mienk volt és ha részben mégis elveszett, a jövő ezredévben is 
csak a mienknek kell maradnia.

Százezrek drága vére, százezrek áldásos élete hamvadt el a 
titáni küzdelemnek világháborús áldozati máglyáján. A babéros 
39-es debreceni gyalogezred kebeléből debreceni és hajdúmé- 
gyei fiuk ezrei adták oda a földi lét legdrágább kincsét: az éle­

tet, hogy nemzetüket és hazájukat a vérszomjas és terület éhes 
ellenségek milliárdja ellen megxédelmezzék.

Az ö emléküknek emelte a honfiúi szeletet a gyönyörű em­
lékművet, amelyet virágos park, árnyas fák ölelnek körül. Oda 
zarándokolunk Hitet, reményt és erőt meríteni. Ifjú és öreg, férfi 
és nő, gyermek és a világháború harcokat próbált veteránja 
mind, mind egyformán áldoz a kegyelet és honfiúi szeretet em­
lékének a mai ünnep napon, de áldoz mindenha, amikor csak a 
39-es hősök emlékműve mellett vezet el az útja.

Áldozni fogunk mindég, áldozni még akkor is ha a Minde­
nek Ura meghallgatja legforróbb imádságunkat s visszaadja ne­
künk azt, amit tőlünk elraboltak: az integer magyar hazát.

Ha valakinek, nekünk magyaroknak illik és hivatásunk leg­
jobban megbecsülni hőseinket, mert ezer év óta hőseink vére 
áldozatkész magyar férfiak ezrei tartották fenn ezer viharban 
az országot és az ő szellemük jövőnk záloga.

A volt 39-ik gyalogezred 
története. 

1756—1918.

Az egykori cs. és kir. gyalogezred 
fennállásának első negyven évére a 
bécsi levéltár és az egyetemes euró­
pai törénet vethet világosságot, az a 
történelem, melynek tényleges alakí­
tásából ugyancsak kivette a maga ré­
szét. Alapítója erdődi Pálffy János 
gróf volt. Mária Terézia 1756 decem­
ber 15-én, a hétéves háború válságos 
napjaiban adta meg az engedélyt az 
ezred felállítására s egyúttal Pálffyt 
et in militari, et in politicis tanúsított 
nagy szolgálataiért ezredtulajdonos­
nak is kinevezte. Toborzó területnek

a magyar Felvidék és Horvátország 
néhány megyéjét jelölték ki. Az ez­
red már megalapításakor tizenhat 
rendes gyalogos és két. gránátos szá­
zadból állott, de amazoknak létszáma 
egyenként 130 ember, ezeké csak 
100 volt.

A porosz háborúban.
Ez idő tájt. mint, tudvalevő, javá­

ban folyt Nagy Frigyes porosz király­
ival az úgynevezett hétéves háború. 
Az uj ezred 1757 november 10-í'nek 
éjjelén Schweidnitz ostrománál esett 
át a tűzkeresztségen. Azután részt

Egy 39-es naplója.
... A napok gyorsan teltek'. Egész 

tmyp szervezték a zászlóaljakat. A 
Tömösi szorost a cs. és kir. 82. szé 
kelyezredre bízták, mig az ósánci 
szorost az V/39. és V/43-ból alakult 
fékzjed őrizte. Az itteni hadak ve­
zére Goldbach generliális volt. Tiszti 
kar. távol a magas poltikától, nyu­
godtan végezte dolgát, seikisem gon- 
doh. a háborúra, bár nyugtalan hírek 
szál ingázták. Vasárnap, augusztus 
27-én (1916) délután berendelnek a 
paj ancsitpksághoz. hogy tájékoztas­
sanak az általános hadihelyzetről. — 
Kapitányunk megmagyarázza zászló- 
8 junk felállítását. Egy századot a 
csendőrség megerősítésére küldött, 
mely mint tiszti tábori őrsök egy-egy 
jelentős helyen voltak felállítva. Egy 

félzászlóali a tömösi szoros felől eső 
völgyben volt felosztve, kisebb cso­
portokban. a völgy két oldalát is biz­
tosította. Én egy századdal az Ör­
dög-bércei kaptam, mely a vidéken 
uralkodik. A pionerek pedig minden 
eshetőségre való tekintettel az ósán­
ci műül mentén levő hatalmas szikla 
szíriét több helyt alá aknázták.

— Hát lőszerrel hogy leszünk? 
kockáztatom meg tisztelettel ,-i kér­
dést.

Most nincs — feleli a kapitány —- 
de majd holnap lesz. Pár nap múlva 
pár ágyunk és nehány gépfegyverünk 
is lesz. Most igényeltem telefon fel­
szerelést is.

— És ha tegyük fel az éjjel támad­
na. az oláh? — kapitányomat kelle­
metlenül érintette a kérdés. de azért 
bizalmas volt.

—De fiam hát nem támadnak. Ki 
van zárva.

\nnyira bíztak mindnyájan a ro­
mán I-ormány őszinteségében, hogy 
vacsorára lent tartott, sőt fekvőhely- 
lyel is megkínált, hogy mint, mondá 
hajnalig ne botorkál jak rossz lábam­
mal az Ördögbércre.

Augusztus 27. este nehán perccel 
9 éra. előtt még átment Predeal felé 
a bukaresti személy vonat, holott ek­
kor a bukaresti koronatanács rég 
döntött, a támadásról és Bécsben 
Mavrocordato román nagy követ 
épen Ballhausban járt, a mitsem sejtő 
külügyminisztérium épen inspekciós 
tisztviselőjének) átnyújtotta a jegyzé­
ket. mely szerint este 9 órától kezd­
ve Románia Ausztria—Magyarország 
gal ellenséges viszonyban levőnek te­
kinti magát. A román hadsereg fel­

szerelve indulásra készen állott, hogy­
megtámadja a mitsem sejtő szövetsé­
gesét. Mi beszélgettünk a gyönge 
petróleum fénynél a vámházban..

... A román hadvezetőség tudta, 
l ogy a magyar határ nincs biztosít­
va. mégis óvatos volt. \ határcsend- 
őrséget vagy lefogta, vagy leölte. 
Telefon nem volt. Az ordonnancok 
szaladtak a hírrel a vakéjszakába. a 
járatlan ösvényen. Máj lepihenünk. 
Éjfél volt, midőn tompa ágyú dörgés 
zavarta álmunkat Nem akartunk hin­
ni fülünknek. Lehetetlen, hogy táma­
dás lenne. Biztattuk egymást. Ámde 
jobb oldalról a tömösi szorosból élénk 
ágyúzás jött, mely kétségtelenné 
tette az oláh betörést. Közben hírnök 
jött Brassó felől. Parancsot hozott. A 
parancs rövid. Az útfélen felrobban­
tani a sziklát, hogy elzárja az utat
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vett ezen háború minden nagobb üt- 
kŐ^ctMien és Oscíájában. A 39-es ez- 
redszámot 1769. évben kapta és ezt 
visi’ie feloszoíás napjáig.

A béke napja nem sokáig ragyo­
gót' telette, mert már 1777—1779. 
években végig harcolja a bajor örö­
kösödési háborút, majd 11. József 
alat.' a török hadjáratot.

A francia forradalom és 
Napoleon idejében,

Kevéssel ezután virradt fel a har- 
minckilencesckre hőskoruk. Elkövet­
keztek ugyanis a francia forradalom 
és a napóleoni császárság végei »tha­
tatlan háborúi, melyek a vér és a 
vas csapásaival marcangolták a. sze­
rencsétlen Európa testét. Az ezred 
híven és hősiesen állta a harcot a 
birodalom, a trón és a katona becsü­
let védelmében. A konvent és a di­
rektórium hadjárataiban huszonnét 
ütközetben. tizenkét nagy csatában 
francia és német földön — örökítik 
meg a harminckilencesek nevét, de 
különösen Jetnappes. hol vitéz ma­
kaó. szívós ellentámadásaival fedez 
hadseregül)! visszavonulását.

A francia direktórium ide-oda in­
gadozó hadiszerencséje a világ leg­
nagyobb hadvezéri lángelméjét: Na­
póleont állítja a maga helyére. Ezre 
dünk ;>. lombardiai harctéren kerül 
vele szembe. Nem kevesebb, mint 
negyvenkilenc ütközetet és tizenegy 
nagy csatát harcol végig.

Az ezred önfeláldozó hősiességé­
nek legbeszédesebb iele: vesztesé­
gei. Roveredénél hét tiszt és 387 le­
gényt a borgasandalnwzzói erődített 
tábor ostrománál Itt legény esett 
cl Ha meggondoljuk, hogy abban az 
időben az ezred hadilétszáma sokkal 
alacsonyabb vo’t p, mainál, csak ak­
kor méltányolhatjuk a véres veszte­
ség nagyságát, hiszen minden negye­
dik. ötödik, sőt második katona 
harctéren halt meg. Es ezt az áldo­
zatot abban az időben a személyes 
bátorság hozta- mert a harc, akkor 
közelharc: roham és kézitusa volt

A francia császárságnak Napoleon 
o.ltal viselt háborúiban harminc ütkö­
zetet és kilenc csatát verekesznek 
végig a Imrminckilencesek. Wagram, 
Aspern. Drezda, a Mincionek tudná­
nak felőlük iegélni. Neumarktnál fé­
nyes és páratlan haditényt visznek 
végbe, két fracia chasseur lovasezre­
det utcai harcban szuronnyal vernek 
-zét. Veszteségeik mindenütt, nagyok. 
Wagramnál tizenkét tiszt és 381 le­
gény esik el a becsület mezején.

1818-ban Debrecenben...
A koalíciós háború után. 1815-től 

fogva a béke hosszú, boldog évei

közé tartozik az ezred zászlómért 
lefolyt küzdelem. A zászló védelmére 
rendelt szakaszt az ellenség megtize­
deli, parancsnoka.: R'bitsch főhad­
nagy elesik, «Jovanovics hadnagy sú­
lyosan megsebesült. Már-már eivész 
a hadijel. mikor az egyik század 
megmaradt legénysége a pienontiak 
közé veti magát s rettentő szurony­
harc után megmenti. I. Ferenc Jó­
zsef 1872 augusztus 17-én kelt pa­
rancsában a custozzai nap emlékére 
kegyeletes relikviául .rendeli a régi 
zászlót, mely azóta. a helybeli rkatli. 
templomban van elhelyezve. Csak két 
szalagja függ a rúdon, lobogóját az 
ellenség golyói szaggatták le.

Kívüle a, volt Monarchia száztíz 
gyalogezrede közül csak még három 
más jutott ezen kitüntetéshez.

A boszniai okkupácic.
1878-b<°ji — hiszen honnan hiá­

nyozhattak volna ők? — a boszniai 
okkupációt csinálják végig. A doln»- 
tuzlpj. doboji és a dubosnicai ütkö­
zetben újra élő valóra vált a 39-es 
hagyomáry. Sajnos, több áldozatot I 
követeltek e háborúban a fáradal­
mak, a vérhas, a kolera, mint a 
Hadzsi Lova bandái.

A világháború kitörésekor.
1914. év. A sors könyvében meg, ' 

volt írva: eljött a világháború és a 
39. gyalogezredet I.. III. és IV. zászló 
aljával Becsben. TT. I zászlóaljával 
Debrecenben találta. Az I. zászlóalj­
nak parancsnoka Károly, akkor kir. 
herceg, trónörökös érzékenyen vett 
búcsút az ezredtől.

A Bécsben állomásozó három 
zászlóalj mint a harctérre induló első 
csapat vett, búcsút Bécstől. mely min­
dig elismeréssel adózott a ..snájdig“ 
magyar ezredknek és a 39-eseket 
különösen megkedvelte A harci má­
morban úszó Becs virágesővel árasz­
totta el a távozó ezredet.

Az ut a felszerelési állomásra Deb­
recenbe, innen pedig az Aldunára lel­
kes ünneplés mellett folyt. Ekkor még 
az orosz hadüzenet nem történt meg. 
Három hétig maradt az ezred az Al- 
dunánál. De a szerbekkel szemben 
nem juttattak szerepet számára, ha­
nem augusztus 22-én. mikor már az 
orosz betört Galíciába, az orosz harc­
térre indíttatott.

Az ut oda. Debrecenen keresztül, 
diadalmas hadsereg ünnepléséhez ha­
sonlított. Ha ilyen volt a kezdet, az 
indulás, mi lett volna, ha valóság­
ban. ft négy évig kezünkben tartott 
babérkoszorúval tértünk volna vissza, 
amelyet, tolvajok hátulról beosonva 
téptek ki a kezünkből.

következtek!. Az ezred egyik zászló­
alja 1818. elején fáradságos n»cne- 

, telés után Debrecenbe érkezett s et- 
I tői az évtől fogva állandóan itt tar- 
I tózkodtak kisebb-nagyobb különit- 
I ményei. A többi zászlóalj részint 

olasz földön: Bresciában és Mantuá- 
ban> részint Délmagyarország helyőr­
ségeiben: Eszéken. Péterváradon, 
Aradon állomásozik.

A magyar szabadságharcban.
A magyar szabadságharcban az 

ország területén állomásozó ezred 
nagyobb része a nemzeti ügy mellé 
állott. Mint 39. es 116. honvédzász­
lóalj harcolnak a Dom Miguel bakák 
Kápolnánál. Isaszegnél. Nagysarlónál 
s adnak példát nemcsak töretlen hő­
siességükről. hanem töretlen hazafias­
ságukról is.

A szabadságharc után.
1849 októberében az oroszok ré­

vén győztessé lett Ausztria újra szer­
vezi az ezredet és ez időtől fogva 
megint mint cs. kir. 39. gyalogezred 
szerepel A ^rebelis“ Dom Miguele- 
ket Csehországba küldik, ahol fel­
váltva Josephstadtban. Prágában és 
Theresienstadtban állomásoznak. — 
1856 szeptember 7-én a bisamberg 
táborban nagy katonai pompával ülik 
meg az ezred centennáriumát. — 
Erzsébet császárné ezüsttel kivarrt 
kék selyem szalagot küld zászlójukra. 
Debrecen város 2000 forintot a le­
génység megvendége’ése céliából. 
1859-ben kitört a piemonti háború. 
Az ezredet még ez év januárjában 
Lombardiába vezénylik. Itt három 
ütközetet verekszik végig s június 
23—24-én a szerencsétlen kimenetelű | 
solferinói csatát.

Königrätznel.
Az 1866-os háború két harctéren 

is foglalkoztatta, ezredünket. Egy 
zászlóalja a poroszok ellen harcolt 
Königratznél. Itt július 3-án Poeckih 
Károly vezénylő ezredes, az ezred 
parancsnoka is elesik: hős vezéré­
nek a tisztek és a legénység gránit 
obeliszket állíttatott sírjára a Svviep 
erdőben s ez a mai napig hirdeti n 
derék katona emlékét.

A custozzai csatában.
Az ezred főharctere azonban az 

olaszországi volt. Itt virradt rá jú­
nius 24-én a véres, győzelmes eas- 
tozzai nap. — Reggel 5 órától dél­
után 4 óráig küzdenek harminckilen­
ces fiaink s nagyobbára- különösen a 
Monte della Crocén közelharcban. 
Magatartásuk jellemzésére legyen 
elég felemlíteni, hogy egy arany, het­
venkilenc ozüstérmet és kilencven­
nyolc dicsérő qj^smerést kaptak. E 
csata legemlékezetesebb epizódjai

Az orosz harcéren
Mire az orosz harctérre felért az 

ezred, azon a szárnyon sajnos, a 
kocka már eldőlt. De éppen az a kö­
rülmény teszi a 39-eseknek az északi 
h*rctéren töltött kilenc hónap alatti 
viselkedését a. legbámulatraméítobbá.

Ott voltak a 39-esek mindenhol 
legelői.

Az orosz harctéren töltött idő har­
cait a következőképen csoportosít­
hatjuk1:

1. Az orosz henger megállítására 
v ivott harcok (1914 augusztus 28-tól 
szeptember 12-ig);

2. az októberi offenziva, harcai 
Przemysl előtt;

3. az ország határának védelmére 
a Kárpátok erdeiben vívott harcok 
(1914 november havában):

4. a decemberi offenziva Przemysl 
irányában;

5. A Sztropkó melletti erdei har­
cok (1915 január 28-tól 1915 ápri­
lis 5.);

6. Przemysl eleste után vívott 
harcok.

Megjegyzendő. hogy miután \ idu- 
lovich Sándor ezredparancsnok meg­
betegedett és a többi törzstiszt is 
elesett vagy megsebesült. az. ezred 
parancsnokságát Zeis- Oszkár őr­
nagy vette át és viselte kis meg­
szakítással fél éven át.

Augusztus 28 30, a ro- 
hatyni csata.

Meleg nyári nap. Homokbuckák, 
mocsarak és Brudermann-hadsereg 
szétszórt roncsain keresztül sz.i á.n! 
vezetés és célok nélküli támadás a bi­
zonytalanba. Itt-ott roham és kézi­
tusa.

Eredmény: az. ellenség Iassitja elő­
nyomulását.

Fizetett ár: Wenderinszky és Kel­
ler alezredesek, továbbá Szabó Gyula 
főhadnagy és körülbelül 160 emb r 
hősi halála. Megsebesült 12 tiszt es 
300 legénységi állományú egyén

A komarnói ütközet.
Szeptember 8. déli 12-tél délután 

5 óráig a komarnói ütközet. Gyönyö­
rű őszi idő. Csoportosulás az erdőben 
és bravúros támadás a nyílt, sik te­
repen keresztül két orosz üteg pusz­
tító tüzében az orosz állásokra.

Az esti szürkület választotta szét 
az ellenfeleket.

Elestek: Kogler János százados, 
König Adolf és Sinszky Ágoston fő­
hadnagyok, Bartsch és Weiterschütz 
kadétok és 100 legénységi egyén. 
Megsebesült 21 tiszt és 400 főnyi le­
génység.

Szeptember 11 -én volt a lesnovi-

és ellenállni a végsőkig. Katonás, 
narancs. De mivel? Egy rosszul fel­
szerelt fáradt csapat áll szemben a 
pihent, jól felszerelt, fanatizált had­
sereggel. En gyorsan egy szakasz 
erősítéssel elindultam az Ördögbérc- 
re, velem jöttek a pionerek is rob­
bantani. A hegytetőn már vártak Az 
tiltásokat feljárom. Bizony gyengék 
voltak. Fegyvereink a résiek és rosz- 
szul működők- főbaj volt, hogy csak 
pár töltés volt még mindig egv em­
bernél.

Embereim már sejtették a táma­
dást. Hiába biztattam őket, min bíz­
tak az ellentállás sikerében. So egy 
ágyú, se egy gépfegyver, rossz pus­
kák. rossz és kevés patron mondo­
gatták. hát hogy képzelik, hogy meg­
tudunk állni? z

Volt igazuk — magamban he kel­

lett ismernem.
Lassan hajnalodon. A hajnalt ha­

talmas robbanás rázkódtatta meg, 
melyet nagy füst és por követett. A 
pionírok felrobbantották az aitófél- 
szerü szikját, mely egész elgátolta 
az utat. A napkelteve! át kelt az 
oláh az ósánci szoroson is. Erős raj­
vonal jött mindenütt a hegyeken, 
biztosítva. Utána nem messze egy­
más mögött rajvonaiak jöttek szép 
rendben. A vezérkar lóháton az utón 
jött. Ragyogtak a korai fényben. Há 
rom automobil ágyú vigyázott rájuk. 
Ezek az országúton jöttek és min­
denfelé szórták levegőiket. A táv­
esővel mindezt jól láttam az Ördög­
iére léteiéről.

Az első puskalövések, csak egy óra 
múlva hangzottak el. Járőrök csatáz­
tak. Az oláh nagyon óvatosan jött. 

Mega sem hitte, hogy annyira nincs 
biztosítva a határ, amint ez valójá­
ban volt. Lassan, fürkészve jöttek. 
Ellentállásnál megálltak. Jó darabig 
pihentek. A csekély elleniállást, ágyú 
t's géppuska tűzzel semmisít ették 
meg.

Az első ágyú lövegeket pontban 
fél luét órakor kapta az Ürdögbé'rc. 
\kkor aztán kapóit eleget Egv mo- 
iórányit cs-.k azt foglalkoztatta. A 
k'slovogek nem vo'uik veszedelme­
sek. Sok pedig a bérc let éjén levő 
süppedékos tala’hnn ..megdöglött“. 
Mi nyugodtan voltunk és nem lőt­
tünk. Spórolni kellett és a távolság 
túl narry volt. Nem sokáig kellett 
tűrni, A lankás oldalon előőrsök tü- 
nedeztek fel a, bokrok közt. Ezer 
lépésre becsültem a távolságot: nem 
tüzelünk. Nem vettek észre. Jönnek. 

Eléinek egy nagy, szép tisztásra. Jó 
kilövés. Erős golyózáport avizáltatok 
halkan. A támadók meghökkennek, 
visszavonulnak, de tisztjeik egyes 
köveknél fekvésre parancsolják őket 
és lövetik az egesz ördögbercet. — 
Csak lassan szólalom okét. Pát óláig 
gyenge tüzelésben nezunk farkas sze­
met. Munícióm fogy. Munícióért és 
erősítésért egy gyors ordinícot 
küldök. Nem volt kétséges, hogy az 
előttünk fekvő, nálunknál tízszer erő­
sebb csapa; csak leakarja marokny 
erőnket kötni addig, mig oldalt, szin­
te erős csapatok megmásszák a bér­
cét és oldalba, esetleg hátba k.’tpják 
és megsemmisítik a másfélszáz ma­
gyart. Húsz embert a jobb oldalra 
irányitok. Szó nélkül mennek, csu­
pán muníciót kér mindenik. De hon­
nan? Amott a puskamester kínlódik
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beleszorult « I ellenséges rajvonalak feküsznek,

ily áldoza- 
északi harc- I

hadsereg más részei- 
történt visszaszorítás®

felsőbb parancsra

cei ütközet. Támadás orosz ágyutüz- 
ben egv hepylejlőn lefelé.

Hajnalban a 
nek Grodeknél 
követ keztéebn 
visszavonulás.

Másnap Henriquez hadosztálypa­
rancsnok az ezred Iái tár® lelkesülten 
kiáltott fel igy: ..Sapkámat emelem 
az ezred előtt, melynek támadását 
tegnap megcsodáltam“.

Szeptember 12—16. között vissza­
vonulási harcok. Szeptember 26-tól 
október 3-ig Sztropkóban pihenésre 
rendeltetett az ezred. Itt azonban a 
muszkagolyónál sokkal ádázabb ha­
lál, ,i, kolera leselkedett a vitézekre. 
Rövid 8 nap alatt két tiszt, Orosz Je­
nő százados es Pénzes Gyűl® zászlós 
és több, mint 100 főnyi legénység 
esett a borzalmas rag" 
tául.

Október 5-én az egész
téren megindult offenziva keretében 
előnyomulás Przemysl irányában. Ok­
tóber 12 és november 5. között a 
nehéz. Blazsevgornye melletti har­
cok.

Az orosz tömegek feltartóztatása 
sajnos, nem kevés áldozatot követelt, 
Hadházy és Büttner századosok és 
több mint 100 főnyi legénység hősi 
halálába került. Egyedül október 
5-én a sebesültek száma 250 volt.

November 5-én visszavonulás fel­
sőbb paranc-ra é.s az orosz ismét kc- 
rülzárta Przemyslt.

A párpáti front más részén P.iJ- 
csinszkynál, m: jd Holowniaiúl eköz­
ben Wolff ezredes egy menetíászló- j 
alja küzdött hősi elszántsággal és 
tartóztatta f.-l a muszkát. A támadás 
alkalmával Wolff ezredes is megse­
besült, Busenlechncr főhadnagy és 
sok derék hajdufiu életét áldozta. 
November 5. és 15. között viyszavo- ; 
nuló harcok sálban, esőben, nehéz er­
dei utakon

A roskóci ütközet (nov. 28)
Egy csapat szilaj lerdülete a vi­

lágháború négy évig tartó naponkénti 
megújuló harcában nagyobb hatást 
nem ért el. mint, e napon a debre­
ceni bakák vitézsége a roskóci hegy 
erdei tisztásán. A legmagasabb sze­
mélyek! üdvözlő táviratai eléggé is­
mert tesek. Itt csak egy muszka fo­
goly tiszt kijelentését említem: „Mint 
eszeveszett gyerekek rohantak a ka­
tonáik“ — mondta a horihorgas musz­
ka gárdistáknak a parancsnoka, úgy, 
hogy elbámult katonáink) még lőni is 
elfelejtettek.

Eredmény: aránylag nagy veszte­
ségek nélkül az ország ezen részének 
felszabadiása.

December 12-én a, Krakó irányában 
megindított orosz hengerek Limano-

töltény. Több töltény nem gyulád* 
be. Volt, baj elég. Ordinancom vissza­
jön fáradtan. Csak) ennyit mond: „ki- 
,arláS’ Mateigka főhadnagy jön segi- 
e*u- 0 majd muníciót is hoz, mert

ulncR- L®111 a völRyben. úgy 
f A Í] ?a;ra’ ,élénk lövöldözés.

A hátba kerülés sikerül — gondol­
tam magamban. Az oldalt levő csa­
patok bizonyára, a túlerő elől — lő­
szer hiányában — kénytelenek visz- 
sza vonulni. És tényleg. Mateigka fő­
hadnagy százada megérkezik. A fő­
hadnagy tedatja velem, hogy az el- 
ie?Se5, e101 visszavonulni vagyunk 
kénytelenek. Nekünk! az Ördögbércen 
«Italt kell Államink, mik aZ ezred 
többi része a völgyben elvonul. Hir- 
hoev" I?!1“? álláS°m 63 tUdat°“’ 
hogy előttünk 600-800 lépésre erős

ftr*»RFCIWí UJSAt

I várál való megállításával kapcsolat- 
I ban: előnyomulás a mák élelmiszer- 
i ben szűkölködő Przemysl irányában. 
I A VII. hadtest rajongásig szeretett 

nr.iancsnoka József főherceg alatt 
szinte a lehetetlenséggel határos mó­
don tette meg az ezred honfiúi és 
katonai kötelességét.

j , Kemény harcok és nagy áldozatok i 
árán eljutott az ezred egészen Jas- | ^.eHlOr<BWT masoaik 
lóig, hol azonban ismét felsőbb pa- ' 11. oldalon találja az olvasó.

Harctéri emlékeim, amelyek 
a 39-esekl-ez fŰződnek.

Irtai Dr. Baltazár Dezső.
Köztudomású, hoev dr. Baltazár

Dozso rőt püspök több Ízben felke 
«»te a harcoló 39-ket. Sokan vissza- 

"kéznek meg ma is látogatásira.
melyek az. elvadult say hínárjából való 
magas? cs felemelkedésnek voltak 
oromkonnves ünnepei. Megkértük a 
pusi>;»l'?'t hogy a mai emlékünnep 
aktuálitásáva) kapcsolatban mondjon 
el valamit hartéri emlékeiből. A püs- 
TOk ur harcté.d nnnlóia alapján n 
következő visszaemlékezést bocsátotta 
rendelkezésünkre.

Háromszor voltam a harctéren 1915.

lancsra fel kellett adni az elért ered 
ményt a nem kedvező hadi helyzet­
nek megfelelően.

Hóban, fagyban való menetelések, 
kemény harcok árán J915 január 
25-én megint Sztropkónál állottak a 
lerongyolódott ruháju. elcsigázott, de 
töretlen lelkű 39-esek megfogvatko- 

! zott századai.
Az ezredtörténet második részét a

1917. és 1918. években. Több helyen 
találkoztam a 39-ik gyalogezreddel és 
kötelékeivel. Mindig ott találtam őket, 

| ahol nagy volt a veszély és minden 
i nagy veszély közepette s a legfenye- 
I get óbb helyeken is nyugodtaknak 
bátraknak, testben és lélekben megva-

■ raknak találtam őket. Bátorságukkal 
j csak az a verhetetlen nagy szeretet 
! mérhető össze, amellyel József főher- 
i cég i,>ánt viseltettek és pedig méltán 

viseltettek, mert a főherceg igazán 
atyuk volt a katonáinak. Megosztotta 
velük a faradságot, a veszélyt és meg­
osztotta a szívét úgy, hogy mind- 

: egyiknek az egész szivét adta oda.
Néki köszönhetem én is. hogy az 

I 1915 évi harctéri utam alkalmával 
í eljuthattam az első vonalban küzdő 
: 39-eseldiez. Nekem az volt a nézetem, 
j hogy ha ezer és ezer jó magyar test­

véremet buzdítottam a harctérre in­
duló menetszázadok búcsúztatáséból 
életüket is feláldozni a hazáért, akkor 
én nekem is el kell mennem titánok a 
1 alál kapujába, a veszedelmek pokol- 
torkábft. A főhadvezetőség nem mél­
tányolta ezt a felfogásomat s nem 
adott engedélyt a frontra. Ezt én böl­
csen elhallgattam ö Fensége előtt s 
oz Isten különös kegyelme foly­
tán átjutottam Barabás Samu esperes 
barátom kíséretében a harctéri csend­
őr-kordonon s már június 16-án 
Köttsdrachban a strassingem alpok 
között ott állottunk József főherceg 
0 Fensége előtt. Egyszerű házban 
volt a szállása. Nem kívül az ágyú­
golyó járás távolán, hanem belül. — 
Nagy elismeréssel fogadta és teljesi-

■ tette abbeli kérésemet, hogy fel keres-
■ Iicssem a 39-eseket az első vonalban, 
f 1 > maga js minden második nap feljárt

hozzájuk a halál országába. Báró 
Henneberg biigadérosnak azonnal te­
lefonált Kirchbacba. hogy tegye meg 
a látogatáshoz az intézkedéseket. — 
Kirchbachba automobilon mentünk, 

i onnan aztán gyalog. Báró Henneberg 
brigadéros le akart beszélni az útról 
egy részt, mert nagyon fáradságos, 

életveszélyes. 4 és fél órai "meredek 
sziklás, szakadékos utat magunk után 
hagyva, este fél hét órakor fent vol­
tunk a Sióikén szorosban.

Klein László, akkor alezredes, — 
most tábornok fogadott. Vitéz, rettent 
hetetlen katona, ott lakott egy heve­
nyészel bódéban, két. kilométerre az 
ellenség vonala előtt. Kényekkel telt 
meg mindkettőnk szeme, mikor ott a 
halál mezeién mgcsókoltuk egymást. 
Futótűzként terjedt el a hir a vonal­
ban a 39-esek között, hogy itt van a 
debreceni püspök ! Klein László bará­
tom a tartalékot rögtön össze vonta i 
s egy félig-mrddig védett helyen meg 
tat toltuk az igazi tábori istentiszte­
letet.

Barabás Samu esperes imát mon­
dott én beszédet tartottam. Agyuk 
doiögése s a felettünk el-ol szántó 
svapnelek és gránátok csikorgása. , 
süvoltése volt az. orgona,. Az olasz ■, 
megfigyelő egy szikla tetejéről helá­
tott bennünket: tehát sietni kellett az 

a himnusz 
éneklésére került a sor. már akkor 
az olasz áMások megnyitották a 
puskatüzet s igy gyorsan kellett, szét­
oszlani a katonai gyülekezettnek ’A 
legénységtől, tisztektől s Klein László 
barátomtól érzékenyen búcsút vettem. 
Távozóban megkérdeztem a legény­
ségtől. mi a kívánságuk. me,rt ma este 
..József apánkkal“ találkozni fogok, s' 
e’éie terjesztem kérésüket. Persze a 
jó magyar alföldi fiuk szalonnát, kér­
tek, mert a sült szalonnát a hajdú -

szájában nem pótolja semmi sem.
Tíz óra volt este, mikor Kotts- 

drachba visszaértünk. József főherceg 
0 ken-'ege és -10 főből álló vezérkara 
már asztalnál ültek s az igen egyszerit 
vacsora közepén jártak, vagyis a má­
sodik' fogásnál. Én a Fenség oldalán' 
kaptam helyet s előterjesztettem a 
szalonna iránti kérését a katonáknak. 
Mosolyogva vette át a kérést és tel­
jesítette is. Nagy eismeréssel dicsérte 
meg az első vonalban tett látogatá­
sunkat és adott útlevelet a harctér 
többi részeire. A merre csak jártunk 
magyar katonáink mindenütt áhitatos 
tisztelettel és szeretettel beszéltek a 
Fer-éges ttr felől, akit én a legna­
gyobb hadvezérnek Iáitok, mert a 
szíve tejes szeretetével vezet. Az 
ilyen vezér után mennek is fűzbe, 
halálba, győzlemre. dicsőségre az em­
berek.

A kedves olvasók engedélyével a 
következő vasárnapi számban majd 

folytatom.

másrészt mert lövés alatt áll. tehát

Rendkívüli közgyűlés 
a vármegyeházán.
HapJubSs/Srméay bprubázAsl 

Programm fa.
.. Hajduvármegye törvény hatósági 

te*naP dél-lőtt lanyha ér­
deklődés mellet:, negyedórás negyed­
őr.',s rendkívüli közgyűlést tartott, 
melyen dr. Hadház.y Zsigmend főis- 
I-,n elnökölt.

A közgyűlés elsisirban is kimon- 
ditta, hogy a tör vény hatósági terhére 
alkalmazott tisztviselőket ugyanolyan 
kedvezményben részesíti, mint aini- 

en kedvezne nyékét a kormány a 
-endes közigazgatási tisztviselőiknek 
nyújt

Jóváhagyta a közgyűlés Hajdubö-
mellyel 

felvételét
a

szömevy azon határozatát, 
otvpnezer djMír kölcsön

i mondotta ki. Hajdúböszörmény
I Kölcsönt K.vai3gi>ir-.> építésimé. telek - 

rendezésre, ' izje .’ezetö csatornára, 
Mdak épitójéi-e. fásítási a. kalauzt »rí 
ic.méres készítésére akarja fordítani 
A megyei közgyűlés elfogadta a be­
ruházási progr.nnmot és azt azzonnal 
f.-lteriesztiUck u belügyminiszterhez.

Hajdudörog házhelyrendezési javas 
latát egyhangilag fogadták, majd a 
főispán berekesztette a rövid lélek- 
zolü közgyűlést.

istentisztelettel. Mikor W M 5300 
fél Ml 
autóval házhoz 

szállítok.
Ilii MM K

fill

, na- 
| gyón ritkán lőnek. Nyilván megfog­

nak bennünket kerülni. Csupán az 
ágyuk! lövik a béged, a golyószórók 
és géppuskák fedezik az ellenség 
oldaltámadását, kérek tőle erős oldal- 
véedket. A főhadnagy hirtelen intéz­
kedik, mire cspataó a jobb oldalon 
elhelyezkednék az oláhok már fel­
másztak. Erős puska lövések jelzik 
a kellemetlen szituációt. Roham zaj, 
viaskodás. Az oldalvéd jelenti, hogy 
utolsó golyóját kilőtte. Élőiről a lö­
völdözés élénkül, egy csapáson oda 
csuszok. Az ellenség mozdul. Lövést 
parancsolok. Nincs töltény. A le­
génység kedvetlen, én bosszús va­
gyok. Hátulról szalad lélekszakadva 
egy ordinanc.

— Azk oláhok) az utfelől a köveken , 
másznak fel!— kiáltja. '

Tehát hátulról is megkerültek. Hát 
nincs ott senki, kiáltok. Szétszórt 
zászlóaljbeliek jönnek. Egy fegy­
vertelen vérző fejjel bukdácsol, cé­
dulát lobogtat. Kürtösöm érte szalad.

— Visszavonulás Kőhalom felé — 
ennyi áll a levélen.

Térkép nékül azt se tudtuk, ipely 
irányban van. Nem kellett sokat 
gondolkodni. Egyetlen ut volt: a 
köve, erdős lejtő balra. Itt az oláh 
csapatok a rossz ut miatt erősen 
késtek. Félkörben mindenütt szólott 
a fegyver ésgépfegyver. Er'fls szó­
rásban voltunk, de a gyakorlatlan 
oláh katonaság a lejtőn felállított 
fegyveréből magasan lőtt Ezer sze­
rencse. Veszteségünk aránylag cse­
kély vlt és a visszavonulás tűrhető 
rendben ment.

A lejáratnál mát oihá őrsök 
tek fel az erdőben, de ezek a 
lövéstől visszafutottak. A „ 
tulóvatosan jöttek. Tste már az utói" 
menetltünk Kőhalom felé. A civil 
lakosság, mint vsézüldözött menekült 
előttünk és mellettünk. Az oláh ka- 
tanoság elhajtotta a havason legelő 
jószág ezreit Romániába zsákmány­
nak. Este gyújtó gránátokat lőttek a 
tanyákba, és a községekbe. Füst és 
tűz jelezte útjukat. A háború szen­
vedése ijjesztően világított a vak 
éjszakában.

Mellettem hozzák Fried hadnagyot 
'lövés érte a vízmosásban. Egv dü­
hös káplár egy oláh fegyvert szoron­
gat kezében, melyre ez volt vésve: 
..Budapest, 1912.“

Dr. Eesedi István

uin- 
az első 
többit k
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Uj iparink is ktrtAtiik 
Uekrtcntei.

'A városi elsőfokú közigazgatási ha- | 
lóság a múlt héten a következő ipar- 
i ngedelyeket adta ki: •

Grósz Károly és társai férfiszabó, 
felelős üzletvezető Hepp Péter. Da- j 
ku Mihály. Nagy József, Szabó Imre. , 
Oláh Mihály és Murvai József egyfo , 
gatu bérkocsisok. Kaszás Mihály ta- , 
lyigás, Papp Gábor borjuhusárus. 
Nagy Kálmán szatócs, özv. Takács 
Gyultüié női szabó. Iliász. Imre ci­
pész. Patermann István kefeköto. 
Oláh József. Ormós István. Matkó 
Gábor és Bakó Bertalan e.gyfogatu 
bérkocsisok. Kovács Lajos fűszer (- 
csemegekeresk.. Orosz Juliánná 
baromfi, zöldség keresk.. ,fi Eldk 
Mihályné zöldség és gyümölcski: ke­
reskedő, Vasas Gusztávné talyiga- 
Pástt Károly fuvaros. Kupfer Adolf 
kész férfiruha és textiláruk kiskeres­
kedése, Boros Mihály tollkereskedö. 
Kecskés János. Pataki István. Daku 
János. Tasi István. Kiss István, itj. 
Eesedi János. Vég Imre és Gulyás 
Istyrüt eg.vfegatu bérkocsisok.

Agyonsujtntta 
a villamos vezeték.

Budapest, szept. 5- Tegnap est? 
Soroksáron leszakadt a villamos 
felső vezetéke. A sötétben az uccám 
járók nenn látták a diótot az titles , 
ton és ígv történt meg. hogy egv ; 
14 éves gyermek rálépett a veze- , 
tékre. akit az áram halál’a súlv- 
tott. Az <*s?t annál feltünid.b. mert 
Soroksáron rövid időn belül má­
sodszor történt már mec. hogv a 
leszakadt villamos vezeték árama 
valakit halálra súlytott.

Amerikai törvény 
a csókolózás meg- 
rendszabályozásár a.
Newyorkból jelentik: Amerikában 

Maryland a legerkölcsösebb áfám. 
Azt viszont norn tudjuk, hogy Euro 
pában meyik állam a legerkölcsosebh. 
limit itt tmhalevőieg egyik erkölcsö­
st bb r. másiknál.

Maryland sem tudott azonban meli- 
a női nem egy kárhoza- 
a nők ott is festeni kez- 

Nálunk tudvalevőleg 
n . ..... j arcbőrü és beteges nők

freük ‘ magukat. Marylandban azon­
ban úgy látszik az egészségesek es 
csók rátermettek is rá-rákapnak mai 
erre a bűnre.

Maryland állam tanácsa tehát az 
állami vegyelemző hivatalban meg­
állapította. hogy a női arcfestoszerek 
föbhé-kevésbé mind egészségre ártal­
mas anyagnak, miért is bizottságét 
küldött, ki az arcfi'stés. továbbá an •- 
;,rc, ;d kapcsolatos csókolozas abami 
j i. e g ren deziabálly ozására.

tes maradni a 
n ■< hunét öl: 
dik magukat, 
csak a csúnya

Juliánná

A debreceni vásárpénztár 
e hó 14-én* megkezdi működését

Nagvjelent jA'gii közgazdádtól 
intézmény létroiil Debrecenben a 
vósárpénztár felállítása álta.L mely 
nek munkálatai annyira ciörehalíi- 
dott stádiumban vannak, hogy mű­
ködését még o hónapban megkezd" 
heti.

A vá-sírpénzl«,’ Bt feladata tud 
valevőleg az. íiogv a sertés vásártér 
pénzforgalmát lebonvoldsa s be­
szedje ás kilizív-'-se a vásár:a Ikeriid 
összes állatok eladási arat, a fele 
két terhelő dijaikat és fuvar költsé­
geket es hiteleket nyújtson a gar­
dáknak, hizlalóknak. állít kei'es- 
k od üknek. h i zom án vosoki i a k.

most
bejelentene a városi tanácsnak, 
bocin a Pénzt ír e ho 14-en 

megtartja az első vásárt 
és kérte, hogv a tanács a szüksége* 
előzetes intézkedéseket tegye meg a 
vásár rendjének és a dijak^jmtaj^.

intézkedései»
tálán beszedésének biztosítására.

A tanács ezzel kapcsolatban fel- 
linta a pénztárt, hogv a hites alku 
■zok névjegyzékét az eskü kivétele 
és nyilván tarlósa végett az I. fokú 
Közigazgatási 
be. Kimondt i

(, mostani serlésvásár területe
i; i'ásárnan-ikoii zárra tartan“ 
dó, nclnigu oil zuuvásárt tart’ 

saruik.
A mérések ezentúl a vasarpénztár 
kiilső mázsáján bonyolít tatnak les 
a mostani v ás ártéren félszoba dúló 
cgvik hidméi leget pedig a város át- 
.id.i i a szényvizszürö telepi gazda­
ságnak-

\ pénztár a város részére köte­
tre beszedni a vásárhely pénzeiket, 
a mldiési dijakat, az eddig a vágó 
nidon szedett fogyasztású adókat, a 
vigóhidon kivetendő forgahni adó­
kat s az összes vágatási illetékeiket.

hatósághoz terjtssze 
a tanács. hogv

Dabrecenben kipusztuló félben van 
a kétfogatos bérkocsi

A múlt héten az iparhatóság a kö- 
vdkezők ipari jogosítványát törülte:

Deli Istvánná ócska s. Szepesi La- 
> ies fűszer és szatócs. Kupfer Adok 
: zsibárus. Kecskés János. Pataki Ist- 
I ván, Kiss István. Gulyás István. 
! Eesedi János, Vég Imre. Oláh .József. 
’ Grmó István. Matkó Gábor és Baíko 

Bertalan kétfogatos bérkocsisok. Me­
ző János kalapos, özv. Jakabovics 
Menyhértné bazárárus. Szabó nnr<\

Daku Mihály és Oláh Mihály kétfoga­
tos bérkocsisok.

Debrecenben tehát most már 25 
két és 75 egyfogatos bérkocsis van. 
A kétfogatos bérkocsisok legnagyobb 
része ló helyett géperejű bérkocsival 
— autóval — állanak ki. A szabály­
rendelet ugyanis módot ad arra, 
hogy a kétfogatos bérkocsisok két 1» 
helyett autetaxit tartsanak.

Illek a kantár ékességei lehettek 
Elekoi ült a két kengyel és egy Vd- 
ioszinüleg nyereg alkatrész. vasból, 
továbbá a ló fogai között a vas-za­
bola

\ töbo: sírok — melvek. kozott 
női ás gyermek sírok is akadtak 
.szintén értékes mellékletekkel voltak 
ellátva. A hun-avar .sírmezőket jel­
lemző öntött bronz, sz.ijjve.gek Ixig- 
larok. gyöngyös bronz fülbevalók, 
egyr karí.eiei. számos üveg wongv 
vascső ttok é.s k'Ssek kerültek nap­
fényre. Griffek, leveles indák, állat 
v iasktxlást ábrázoló jelenet ékesí­
tik a leleteket, nielvekröl újabban, 
megállapították, hogv azokat a hu­
nok hoztik magúikkal ázsiai hazá­
jukból. Korábban. Hampel népván­
dorlás korról sz.'iló műve alapján 
szairmata lovis néixk Kultúráját 
gyanítottak hennák

Egészen ritkaság számba megy 
az eigvik szii.ivég díszítése: tigris, 
vagy ocos'.l in fulo nllat h .tan egy 
n">i alak ül- Fels'-* üstével a néző 
feló fordul és oldalt kitárt két kar 
.inban csavaros táréval tart. így 
látszik hogv .• hazai irodalomban 
ez a motívum még ismeretlen. Az 
ondódi népvándorláskori temető ér 
tékes leletei a múzeum tisztviselőit 
a kutatás folytatás.-ra biztatják, 
annál is inkábó. mert ebből' a kor­
ból csak szórványos leletekkel ren­
delkezik a muezum Molnár Károly 
gazda a tóvá 
készséggel adta

Lovával együtt eltemetett 
ösvitézt találtak Debrecenben

Hun temető az Ondód pusztán.
t’í.v a tulajdonos Molnár Károly 
i,e>egvezé.s?v?l. mint Sesztina Jenő 
támogatásával Zoltai muzemnigaz- 
;rí;tó és S’irogí segédőr aug. 31-én 
kezdték meg az ámításokat. A min l 
öss7/> két és fél napiír tartó kutatás 
natívon értékes leletekkel gazdagí­
totta a városi múzeum anvagát.

Összesen 11 sirt tártak lel. mc 
lilék közül a 3 ikban lovával 
eguüll el temetett vitézre buk­
kantak- Naau kár. bocin ezt a 
sirl kifosztva találták. Csak a 
teljes lócsontváz maradt hábo- 
rilailanui. zl ló fejénél díszes 
bronz boglárok feküdlek, me-

A városi múzeum tisztviselői az I 
elmúlt hél folvamán fényes ered- I 
ménnvel járó ásatásokat végezlek 
Debrecen határában, az. ebeai állo­
más közelében fekvő Gá'.-dülöben. 
Molnár Károly gazda tanyaja mel­
lett. Még i tavasz, folyamán va- 
Ivogvető cigányok akadtak az első 
sírokra, akik úgv a csontokat. mint 
azok mellékleteit szokás szerint el­
hányták. Toldv Árpád csendőr fő­
hadnagynak sikerült nehanv tar 
gyat megmenteni és a városi mu 
zeumba beszolgáltatni. hol azonnal 
felismerték, hogv a leletek hun­
avar temetkezésekből '-------------származnak. '

legolcsóbb bon v«t«n>»gcs4vázó üszögkor gllgo a

bi ásadá-sokhoz is 
beleegyezését.

Uj építkezések Debrecenben.
A múlt héten Debrecenben a kö­

vetkező uj éjül kezesek történtek 
Deák Ferenc u. 20. sz. alatt két üz­
lethelyiség, műhely és füstölő építése. 
Hüveyes u. 6. sz. alatt uj lakóház, 
dr Frick József tanár az Erdősoron 
nyári lakóhelyiség és Reichmann Vil­
mos Széchenyi u. 22. sz. telken íw- 
rikai jégpince építkezés.

Felrobbant a cséplőgép.
Megégett egy ember.

Törökkoppáriu. sz?pt 5. Szorosad 
községben felrobbant az egyik esep- 

itartálva és lángrarob- 
otor inollctt foglalatos- 
■ Tgná- ruháját. Fi- 
(■n rohanni kezdett, mi 

a lángokat még jobban 
Az égő ruhát csak akko: 
lerántani róla, amikor mái aléltaii 
esett össze. E.letveszélves séru.ese- 
ve1 a kaposvári kórházba szállítót

ko.ló
-észtet te-

I ml Iáik

n«m ellensége, úgy 
mindenféle ukberendeeéti

Ultimul» »fcenyfr ttrti.
A kenyerek háxhozvaló leszállítása igen 
nagy költséget jelent Aki a gyártelepen 
veszi m g a kenyeret, e temérdek költ­
séget megtakarítja és hihetetlen olcsó 
árban jut kifogástalan jó kenyérhez 

BariakMHWit ...................... 4000
Tiszta taulhztHltlUlites Űzi kHjtr 4800 
Emii ItMr kMjsrst . . . . 5600 [

I
K. adunk ftNia hllérjjáf telepünkön I 
Vargakert (Mezögazd. gépgyár mellett.) |

fali Bebreceniltlsá’3 1111 
141 telefoi-szami <41

I L”gjulánvo«abb beszerzési forrása.:

[Csanak József X. 11.

ISKOLAI FI ’•>' RUHÁT
a legjutáeyoaabb Árban vésérolhat

Piac-u. 69. (Ax Ullmann fflszerüzlet mellett.)

. «„.né okvetlenül kere.se fel
a leVoío.óbb b..«r«é.i forréntl
■ rriinUlif bútoráruházét Slmonffy- LEfSOlhS nooa e-ik Mám alatt 
wa.vetlen a tejpiacnál .»emben

Vümospércsi határlan 
vasúti állomáshoz 2 kilométerre, 
11 kát. holdas szölötolepen idei 
terméssel, szüretelő 
valamint a szőlő telep folYta™ 
képező cca 12 kát. hold szánté 
eladó, Bővebb e u
esetleg levélbeli megkeresne

Magyar Gyula fojegy««

kere.se


Adókedvezmény 
a szőlőtermelőknek.

A termelő (Utal felhasznált saját ; 
t rmésii borfoauasztására.

4 Tiszántidi Mezőgazdasági Ka" 
mára közli a szőlősgazda közönség­
gel, hogv Debrecen sz- kir. város a 
fogvaszta-i al > szabályrendelet 23. 
§ a alapján az általuk és háztar­
tásuk által elfogyasztott valamint 
cselédségük és munkásaiknak ter­

mészetű.mi járandóságok .iim-n ki­
szolgáltatott saját termésj boraik 
után 50 száza'ékos adókedvezmény

Gyümölcs és borminta vását 
a debreceni kertészeti kiállítás keretében

A Tiszántúli 
mat a

\zok i bortermői1 ”>k. akik e ked­
vet mén vt igé 
tartoznak <.z 
kedvezményes
lm mennyiség niesjelölése mellett a 
vátosi adóhivatalnál (21. szoba) 
szóival vagy írásban folyó évi ok­
tóber hó 10. napjáig bejelenteni!.

Későbbi időpontban érkező beje­
lentések figyelembe nem vétetnek.

be akarják venni 
iránti igériyüket a

I Hagy Lajos iroda kitti

Házvezők!
Károly-utca 14.

Vasutasok!
Homokkert, Oláh

száma ház tulajdonosa Cseh-szlová- 
k!ában lakván, házát eladja
a legelső Jelentkezőnek 6i) millió K.-órt

Magában foglal az épület 5 rend­
beli lakást. S ukaturos, padlós szo­
bák. Villanyvilági ás. Nagy udvar.

A Nagyerdőn, a nagyerdei park­
ban, tehát csoda szép helyen levő 
Vilmos Császár-körűt 4. számú ház 
5 szobás úri lakással, pirkkal, több 
mint egy kát. hild kerttel, beköl- 
töyhetö lakással eladó.

Ciapú-ucca 79. számú ház 
(a patika mellett). E házban van a 
Nagy Sándor-féle vendéglő. Rögtön 
átvehető és beköltözhető. Az eladás 

sürgős 1 Potomár!

Csoda olcsó! 48 millió korona!
Családi okok miatt, a vágóhíd, 

villamoshoz néhány percnyire, a 
Dóvai-ucca II. számú ház!

Füszszerüzlet, italmérés, trafik! 
Kétszobás lakás, veranda, konyha, 
kamara, fáskamara, 2 kút, sertésól, 
baromfiól, 421 négyszögöl szőllö, 
gyümölcsös, konyhakert, Stukaturos 
padlós szobák. Rögtön Átvehető és 
beköltöMhető! Lakó nincs! — An 
egéss mlndenség mest 48 millióért 

■megkapható! Az üzlettel és az 
összes üzleti berendezésekkel 
együttI Alkn nincs!

A Dévai-ucca az Ooossy-uleából 
nyíló Kovács-ucca folytatása.

Nézzék meg a Tócóskertben,
Mtttt-itct 13. színű kis .családi házat is 
Itt 1« van gyütnölczös és konyhakert 300 
négyszögöl. Rögtön beköltözhet ö, akó nincs 
Bzt ma — hirtelen közbejött c zaládi kö­

rülmények miatt - megkzdhatják 
_____ 40 millió körönért!

Kiettaao
térti fehérneműéit

a háború előtt volt gyümölcsöt csal 
tüllszovettal beborítva 
árulni.

A vízvezeték vizn 
tos volt, de fertőző 
tartulmaaotts
Született ÖASí-jsen 128 flu és 140lány 

meghalt 93 férfi és 74 nő. Házasságra 
lépett 68 pár. ezek között ref. 2S, 
rkath. 3 g. kath. 1, izr. 9, vegye» val- 
IIO'U -• , X .A bizot'sig h főorvos jelen testnek 
tudomásul vétele uún javallatot fo- 
gadott el, melyben felhívja a tanács 
figyelmét a kertségek és telepek sok 
kívánni valót hátrahagyó közegész­
ségügyi viszonyaira és sürgeti a kül- 
i'Öségpknjk jó ivóvízzel és más köz­
müvekkel való ellátásét.

Dr. Fejér Ferón ■ szerint szaporítani 
kellene az uc.'ákon a szemétgyűjtő 
ládákat.

Dr. Mag i«-« György polgármester 
beielenti, hog.v ez irániban mái fo­
lyamatban vannak a munkaiatok.

Újdonságok.

lehessen csak

többször zava-
csirákat nem

Mezőgazdasági K i. 
a Debreceni Kertészeti 
október hó negyedikén 
kertészet í kiá I' í fásának 

kialakulóban vannak, 
n állapítható meg.

nttynyilö 
keretei már

Örvendetesen állapíthat' 
how a kei (gazdaság .iiitr 
tiál kiváló termelők fogják teifinel- 
vénveiket bemutatni 3 emellett a ki- 

-rletugví intézmények is tanulsá­
ga« w ültömén vekkel fogják a kiál'

gálni.
Jelentkezőket, kik térim héti veik 

kel a kiállításon résztvenni óhajta­
nak. már csak korlátozott szánban 
fogadhat el a Kamara, mert a szén- 
tenilnt éle iévé! lejárt jelen tkezá«i

lefoglalta-

folynak a 
rendezeti- 

vásár

Október iieanidikéu nmlk mea.
i indel'kk'ZMre álló hely 
lóit.

I igvancs-ik serényen 
k'til'litássil kapcsolatban
dó gyümölcs és borminta 
i '('készületei s igen kívánatos volna 
l ow a Tiszántúl horte, nyelői ezen 
minél nagyobb számban vegyenek 
i'é-zt. mert e réven nyílik lehetö- 

i'a, hogy a kareslet borainkat 
iueeúsinerie s a jövőben elhelyez,- 
ledé.siik a piacon kedvez.'.,hb legyen.

\ kiállítás köretében helyt nvor- 
i ek a kertészet körében felhasznált 
auvigok és a szükséges eszközök, 
uepek is. úgyhogy a szemlélő min­
den irányban teljes tájékoztatást 
nyerhet maid.

Sok kis gyermek hal meg 
orvosi segély nélkül Debrecenben.
A gondatlan szülőket bünteti a kihAgdai bíróság.

Az utóbbi időben több feljelentés 
érkezett a hatósághoz, sok hét éven 
aluli elhalt gyermeket hozzátartozói 
nem részesíti tték' orvosi segélyben a 
betegségben, mely a halált okozta 
így a kisded anélkül bail meg. hogy 
az orvos még életben láthatta volna. 
Érdekes kiilöben. hogy a. feljelentet­
tek nagyobb része cseléd.

A hatóság ilyen esetekben mindig 
megvizsgálja a haláleset körülmé­
nyéit. Egv olyan hatósági vizsgalaton 
a szülő, aki 21 éves férjnélkiili szoba­
lány. azzal védekezett, hogy két he-

tes gyermekének előzőleg semmi baja 
nem yolt. amikor egyszt rre görcsü­
ket, kapott és azonnal meghal 1. Nem 
volt ideje vele orvoshoz, menni. A ki­
hágás} biró ,.gyermekének ha'áltoko- 
zó betegsége miatt orvosi segélyben 
nem részesítése s igy törvénybe üt- 

koroná- 
nedig

köző kihágás miatt“ 5(1 ezer 
ra. behajthatatlanság esetén 
egy napi elzárásra ítélte.

Nagy kár, hogy az elavult 
az ilyen eseteket csak kihágásnak mi­
nősíti és nem lehet súlyosabb bünte­
téssel sújtani.

törvény

Ivóvíz és csatornázás hiánya miatt 
a telepeket állandóan tífusz járvány 

fenyegeti.
Dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos jelentése a közigaz­

gatási bizottság előtt.
Dr. Tüdős Kílni 'ii tiszti főorvos a 

kCzicazpiitisi bizottság tegnapi ülé­
sén a kowk.'z, j,derítést lerjesz'ett-j 
elő.

A köz.;gó«z.sé.?;igvi vb-zonvok au. 
g.'szus hóban kedvezők voltak, a 
mennyiben a születések magas sza.ina 
mellett lialálozís aranylag nem volt 
s^k s így a t'-riioszetes .-'zanorodas 
ILb-ra ment. Azonban mutatkoztak 
elvan jelenségek, melyek

ezt a kedvező képet elhomályo­
sítják.

Jpy a hasiíingyrniV'. szaporodásnak in­
dult s '.aiha'ó. hogy ezután inéig 
inkább szaporodni fognak, mert az 
előfeltét >lek hozzá még mindig mrg 
.vannak.

Ezek pedik a kertséqek és telepek 
rendezetlen volta, a jó Ivóvíz és 

csatornázás hiánya.

i F. hóban ossz ‘-. •n 28 tífusz nipgbete- 
gedés fordult e’íi. in lyek közül a 

I bi n.ái-osi'.i 12. inig a (-sekélyebb nd-
I t-si'gii külsőségekre 13. a n’tzöségrp
II iig esett Hasonló arány All fenn 
már evek óla. Ilovalovi bb i gető szűk

■ .-(ynek m'itatkizik
e helyeknek ahigénia követelmé­

nyeinek megfelelő rendezései.
\ lobbi i‘itőző betegségek közül elő-

■ forduli vorliely 7 roncsoló toroklobb 
li kanyaró lő, szamárhurut 13, gyer- 
ir.ekagyi láz 3 ese'ben Halállal vég.

i zedött I vorheny, 2 roncsoló torok- 
; lobb 2 til'usX és 3 geyitmekágyl láa 
1 megbetegedés^

\ kozt'sztas.íg a belvárosban ja­
vult. A parkirazás hatása szépen mu- 

! (átkozik, a főbb útvonalak öntözése is 
| kielégítő. A mellék uccákon még min­

őig nagy a po,". szűk séges.hogy mint

Ha lakását áfakarja adni, ha laká- 

gát gyorsan és jól akarja értéke- 

ejteni, bízza meg annak átadásával, értékeOitétévo1, a 25 

év óta fenálló Nagy Lajos rodát. — Iroda : Veres-ucca 9. szám.

Baanháiak eladása felett is a Nagy La 
jós Ingatlantnrga mi Iroda rendelkezik — 
Veres-ucca 9. szám. - Ott köthetők meg 
azok vételi fogügylete, ott teendők le a 
foglalók is.

Óladé hétszobás utal tllldsállii lakás 
a Hatvan-ucca elején modern hésban. 
Van hozzá nagy konyha, pince, fáskamara, elkülö­
nített padlás. — Villanyvilágitáa, viz bevezetve. 

Bővebb felvilágosítás csak személyesen nyerhető a 
Nigy Lajos irodában, Veres-ucca 9. scám alatt.

Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban: Nagytemplomban (lel 
el ut fél '» órakor ünnepéivé» katonai 
tenmztelet. prédikál dr Baltazár Dezső 
püspök, délelőtt 11 órakor ifi csánkv 
Benjámin délután 5 órakor ifi. Csanky 
Beniámin. K ssuth 
délelőtt 10 ó nkor prédikál 
Kiss László, délután 5 órakor 
Ferenc. Arpádtéri templomban 
IC órakor prédikál Papp Imre, délután 
3 órakor Peleskev Sándor Ispotálvi tem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál Bari 
Mihálv. délután 3 órakor lakács Gvorgv. 
Homokkerti imaházban délelőtt 1° óra. 
kor prédikál Molná.’ Ferenc. Szegényház­
ban délelőtt 1'0 Órakor prédikál Seres« 
Béla. Nvilas telepen délután 3 órakor 
prédikál Halász András. Tanyákon: On­
dód. Vedres-dülő Kovács János. Bánkon 
theológus. Kosélvszege:.: Urav Sándot

A rém. kath. templomban: A szokott 
időkben szentmisék, nagvtnise fél 10 óra­
kor. amelv után medikái Kovács Sán­
dor káplán. Egész napon szentségimádás. 
az. esti szentségbetét zlnei szentbeszédet 
mond Palócz.v János káplán — Kedden, 
Kisasszonvnapia. szentmisék m:ni vasár, 
nan. A féltizes najvmise után dr. Laka­
tos Sándor mond szent beszédet. Délután 
fél 4-kor sz.entolvasó és litánia.

Az ev templomban az. istentisztelete* f 
hó 6-án vasa nap katonai felkérési ■ ki­
vételesen ne ii tó. hanem déleiéti fél 9 
órakor Farkas Gvorgv lelkész tartja

A Konfirmált Leányok Szövetségének 
öeszeiövetele vasárnan J. u. fél 4 órakor

utcai templomban
Kolozsvár?

Perpéth
délelőtt

Izpotálv-telen 9. az. a tartatik. Ugyan­
ott 6-től felnőtteknek biblia óra.

Tankönyvek, új és használt álla­
potban az összes hú- és leáuyisl.ülák 
részére neszerezhetők Harmathy-nál 
Fnvészkert ucca 14. Ugyanott hasz­
nált tankönyveit értékesítheti.

Zoro—Htiru is azt állja: 
Letijobb az Albert konyhája.

FínyképezOgépak és fotócikkek lel 
nagyubb választékba'! Berzeky tnd- 
tirmSben Ferenc József-ut SS Lemez 
elndás darabonként Íz.

Ablakok mlxáen Bafftáibaa gyár! 
árban kaphatók Blattnál abiakgyár 
Szív-utca 14. Mám.

Zoro—Huru is azt állja; 
Legjobb az Albert kon/bája.
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Sl mai 39-es ünnepély.
* nagyerdei emlékmű leleplezése. — Délben diszebéd 

a Bikában. Magas vendégek Debrecenben.
József főherceget tegnap este lelkes tüntetés* 

sei fogadta Debrecen közönségé.
Tenni' délelőtt zászlódiszbc öltözött Deb­

it miet a szél és jelzi. hoev Debrecen vá­
ros na«*’ ünnepe van s ezen az ünnepen 
uauv vendegei.

A világháborúban, sok dic:os>uül har­
colt hadsereuunk eitvik legbabei osabb 
ezrede a deb.vccni harminckilencedik ma. 
Icgezred voll, mellnek hétezcrnvi halott 
hőse emlékének akloz ma a kegyelet. Az 
ünnepre lejött József főherceg is. aki 
számtalan vészben, dicsőségben vezérelte 
iős fiainkat.

József főherceg tegnap es.e fel 7 érakor 
érkézéit autón a város sorompóiéhoz, 
ab >1 egv küldöttség élén d.. H.iStiázv 
Zsigmond főispán várta A sorompóhoz 
érve íz autó megállóit kiszállóit belőle 
József főherceg Dr. Hadhazt Zsigimmd 
főispán előre lépv üdvözölte a főhere. get. 
aki valaszMiar. köszönetét mond'ti a sz- 
ve» fogadtatásért, hangsúlyozva, hogv 
örömmel jött Debrecenbe, ahova a vitéz 
39 -s< k révén is szoros és bnsőséges kap- 
csolat fűzi

Ezután a vá tos ötös fogadó.ha uh Jó­
zsef főherceg a főispánnal s követve a 
főherceg és a fogadó küldöttség fogatai és 
autóitól a városháza elé hajított. A vá­
rosháza kornyékét már ti óra tájban 
ragv r.okasag lepte cl s mire 7 óra élőit 
pár pe’-eecl József főherceg ideivezet: az 
egész len t ellepte a kivét siak serese.

Mikor a Kistempiomnál feltűnt a város 
fogata

a nagv tömeg ajkáról hatalmas éljen­
zés röppent el.

A kocsi a városhaza előtt, állott meg ahol 
már várta a magas vendéget a váeosi ta­
nács A kocsiból kiszálló főherceg a vá­
rosi tanács csoportja felé lépett. Itt dr. 
Magoss Gvorgv polgármester üdvözítő a 
főhreeget.

— Királyi fennség — mondotta a pol- 
gármeste > — debrecen sz kir. város kö­
zönsége nevében mélv tisztelettel, igaz 
szeretettel és bnső örömmel üdvözlöm 
városunkba érkf o-se alkalmával. Abban 
a hit tón. hogy

fenságed városunkat magas látogatá­
sával kituntliv méltóztatott. annak a 
lokonszenvnek. jóindulatának és meg­
becsülésének megnyilatkozását látom, 

amelyet városunk iránt érez.
Mikor e kitüntetésért mélv hálával kö­
szönetét mondok, egvnltal ké vm. hogv 
azt .-, ló indulatot megtartani l.cgveked. 
tok Eguttal tiszta szivemből kívánom, 
hogv itt tartózkodc-a kellemes legyen. 
Isten hozta. Isién álldia meg fenségedet.

A polgármester szavait hatalmas élten 
követte maid József főhet« e" válaszolt:

- . 1 ogadia. melge. bensőséges köszöne­
téinél üdbözltééit Engem reg kötelékek 
h 'Ztak ide a r.c’asd;. dásnak és igaz sze­
retet nck azo.i fotelekéi amelyek a pátr­
iáién. pokoli.i ti:..oet fuiodtek Haidu
vármegye fiai eu k .z 'tlet::. \ háborútól', 
szinte mind ■: a.'attam küldöttek Haidu 
n.cgve fiai Láttam őket dicső-égben küz­
deni és iosiesen meghalni. Mondom, a 
szretet hozott ide és mamr síiwcm me­
legével kivaoin hogv ii >ó 1st n áldja meg 
D( 1 reran va. st e> Haitltiv.irinegvét és 
adja, hoev bekövetkezzék a dicsőséges 
nap. niik<;r itt ismét Magva-.otkzgg kö­
zepén lehettünk'1.

Líra felzugoff ;1z elien.-.-.s. Ekkor a p >1_ 
t'armcstcr egyenként bemutatta a városi 
tanács tagia.it A főherceg uehátív percnyi 
idézés után az ötös logatl.«. szállott és a 
1 tar mean sorfalat áll. tömeg folytonos 
elun rtvalcása között a vármegyeházám 
haitat.tr. hol az egész estet es éjszakát 
töltötte.

csendes 
mai ven

A illa letolt., r.igvszab.ás’t emlékünne­
peiét Ltenfisateletek vezetik, tó.

I / óra 10 Perctől 7 óra 40 percig 
nme lesz a róni. kath tmplomban 

inet'telcnik József főherceg is. 
. tiszaiéi a vá'megyeházára, ho] ti

főispán szakkörit reggelit ad. Ezután a 
mnens vendégek kocsiba szállnak s a ref. 
, ^’"'t’l 'tulian 3 óra 30 perckor kez­
dőd' blent tiszteletre hajtanak Civaiiez 
Hemm' ban az ág ev . gor. kath. es izr 
a'T;U'*-»'’>.iGeick kezdődnek 

i Nngvicminomban lesz

kor v

Balta

a főispán által r ’ 
főhere g és kísérete 
csat lakozó vendének 
mát k szállna 
emlékműhöz a N-.v

np-.or ts József főherceg 
;r iírsf "ház;: ra s reszt vesz 
adandó yiH'sreggelin. A 

mint a hozzá 
5 » it, rck-t is. 
i.'.múlnak az

A itl óra 15 neríkor kezdi; :ö emlékűn, nepélv sorrendje a következő: eKun

Az ünnepség sorrendje 
a következő:

1. Istentisztelet, a különböző val­
lásfelekezetek templomaiban fél *M;;| 
negyed 10-ig. Fő Istentisztelet a 
Nagytemplomban.

2. Kivonulás az Emlékműhöz (Nagv 
erdő bejárata).

3. Magas katonai és polgári sze­
mélyek fogadtatása az Emlékműnél.

4. Az Emlékmű leleplezése 10 éri­
kor.

5. József kir. herceg őfensége ün­
nepi beszéde.

6. Alkalmi költemény, irta és elő­
adja Vá'yi Nagy Géza költő, százados

7. Vá'vi Na.ey Frigyes ezredes az 
Emlékműben elhelyezi a hősi halottak 
névsorát.

8. Himnusz, katonai tisztelgés.
9. Az Emlékmű megkoszorúzása 

sorrend szerint.
10. Az Emlékmű-bizottság elnöke 

besztercebányai Klein László ny. tá- 
1 :t rítok átadja az Emlékművet Debre­
cen sz. kir. város közönségének.

11. Debrecen sz. kir. város közön­
évé nevében dr. Ma,goss György pol­

gármester átveszi az Emlékművet.

12. Szóra’.
13. Disz ('’vonulás', melyhez- a volt 

39-esek csatlakoznak.. -
14. Disz inéd az Arany Bika cagv- 

tennében.
A volt bajtársak polgári ruhában 

jelennek meg. kivéve azokat a volt 
tartalékos tiszteket, akiknek e r*ei 
egyenruha viselésére engedélyük vin 
(Engedély kívánság szerint nyerhető 
Debrecen, alispáni hivatalban).

Harctéri kitüntetések a polgári ru­
hán viselendők.

Úgy a vidéki, mint a debreceni 
bajtárak az ünnepség napi.ín. va.-ár- 
n.”P reggel 8 órakor a Kollégium ud­
varán gyülekeznek.

Diszebéden teríték ára 75.000 K. 
melyre jegyigények vidéken a csoport 
megbízottaknál. Debrecenben pedig a 
fóisnáni titkárnál személyesen jelen- 
tendők be aug. 3L. szept. 3-ig d e. 
9„ 12-ig.

Az Emlékmű javára 5000 K-ért 
gomblyukban vise'endő niü-ma’-'.mi é-1 
virágot, árusítunk, melyek vásárolha­
tók' az ünnepség napján a város lerit- 
b'tén mindenütt.

A 39-es tói társuk hős küztiőfársitik ke- 
"veletétól száz 39-es hadi özv-gv'-t tnea- 
ven<lécelnek

Az ünnepélv szfphelvét tekintettel a 
várható óriási tömegre kordon veszi kö­
rül. melyen belül csak igazolvánnyal le­
het jutni. A küldöttségeket a kordonon be 
.ül a rendezőség fogja bevezetni

Fáklyás szerenád 
József főherceg tiszteletére.

Este 8 óra tájban a vasutasok zene 
karával az ''lükön a debreceni cser­
készek lampianos felvonulást rendez 
fék a város fő utcáin, óriási ember- 
töinee részvé’elével a főherceg tiszte­
letére. 1?

A hatalmas fáklyás nipnet zeneszó 
val vonult végig a Pia uecán és a 
Vfrmegyeháza épülete előtt állapo­
dott meg. .lozs.'f főherceg oldalán 
Dadházv Zstgmond főispánnal meg 
jelent a magvmáí-x balkonján. Hatat 
rnas éljenzéssel fogadta az ezrekre 
menő közönség.

A városi dalegylet adott ezután sza 
rtnádot a föher ■ cg tiszteletire, mely 
láthatólag kel'iines hatást váltott 
ki a főh.vrcegl’.jn. \ gyönyörű akkor 
dók elhangzása után József főherceg 
harsogó éljenzés közben vissza vo­
nult lakosztályába.

Megcrkezett tegnap este a buda­
pesti py írsvonattaJ vitéz Nagy Pál 
gyalogsági tárnok, a honvédség fő 
paratu stmka. akit az állomáson á 

a ‘V " Äak " én Lukács Zsig
“£:zr*M Ä

Halálozás. Szjmorodott szívvaI u 
ten “kara.aban megnyugodva tudat­

it ogy felejthetetlen jó édes 
anyank. nagymamánk . 3úrnőnk e áldottimlékü'T™^ 

ntnk özv. Hadházi Gáborén sz Far' 
kas Sára életének 82-ik Faí*nek 25 ik évében -tal’zas 
dés után f. hó Lén csendé 

halottunk földi réaUt 
vasárnap 

Mester 
a refor-

■zepteinber hó hat’dikán. 
délután fél 3 órakor fogjuk 
útra 4(1. szimu gyász.háztól 
mátiis egvház szertartása szerint tar", 
tandó ima után a Péterfla.utcai te- 
tnetőben ny.igilomra helyezni. Debre­
cen. 1925. szept. hó 5. Áldás és béke 
I óraira! Bánatos gyermekei: Gábor. 
József nejével és gyermekpivel és Sá! 
rika. l'tiok.ái. unokahugai, sógora ég 
sógornői, valamint közeli és távoli ro- 
kiotok nevében is. A temetést Dankó 

k. váll, rendezi.
Zero—Huru is .ízt állja: 

_  Legjobb az Albert Konyháin.
Szüreti mafAtsá» reggelig a Korona 

dísztermében Csapó-utca l”. (színház 
át járó m i vasárnap

Dr. Horváf Katalin ___________
rendelését m?ekcz1te Batthyányi utca 
1. szám, telefon 183

Zongpraoktatást elvállal kezdőknek 
haladóknak, legijabb módszer sze­
rint, okleveles zenetanárnő. Horváth 
Magda Király-utca 5. I em.

e«te.
gyermekorvos

Szcvát község elöljáróságától.

Hirdetmény.
' Hajduszovát község tulajdonúi ké­

nt zö vserép és téglagyár a, hozzé'iar- 
t< zó 1G hold tagbi.rto.kkaj ('gyűli. í.
i vi sz, pl. 20-án d. e. 10 órakor iitti- 
tluszcvál községházét1 il nyilvií’j. s ál-

1 M'í'éscii haszonbérbe adatik.
] A;vrré<i feltételek a hrjtl.(sz.ováti
I főjegyzői irodában a hivatalíxs órák
■ alatt megtekinthetők.

Hajduszovát, 1925 szept. 3.
ElíHjárósáü

Pénze után legmaga­
sabb kamatot flseti 

ma a

Nagy Lajos 
áru- ési ngatl árufor­

galmi vállalat 
Debreozen.

Sazdalíiodiíh! HázvEuöh!
Nagyon szép ház. Alkalmivétel.

Hatalmas nagy telekkel.
A néhai Csurka István igazgató ur ha­

gyatékához tartozó
11 ablakos utoafrontu Pacsirta-ucoa 49. 
számú sarokház, az iskola mellett — 
vagyonmegosztás miatt sflrgősen eladó]

At I tsz adva a vevőnek 30 napon belül* 
be költöztetésre
az uooal 3 szobás lakás, a következő 

mellékhelyiségekkel 1

KSzpontí Iroda: Varos-utca 9. szám. álaplttatott 1900-ban.

Legkisebb összeg, melyet fölvesz I millió 
Kamat havonként előre fizetve !

Fölvétel minden nap:
Bővebb felvil.lgosiiást nyújthatnak A Nagy Lajos Áru- és 

Ingatlanforgalmi Vállalat puritán becsületességéről és tisztességéről 
a következők, kiknek már volt kölcsönpénzük a Nagy Lajos Áru- 
és Ingatlanforgalmi Vállalat ál elhelyezve:
Bálint András csendőr th.
Beöthy Bálint fő dbirtok s Szent- 

anna utca 58.
Bernáth Ferenc ié Mélíusz-iér 15.
Csizmadia Lajos Appafy-u'ca 29. 
Csordás Is'vái Bercsényi-u. 81, 
Dávid Ge geiySze 1 Anna- . 36.

Baumann Luiza Szent Anna-u. 11 
Buray Mihály gazdálkodó Faragó 

u ca 20.
özv. Csontos László Bujdosó-u. 6. 
Diróczi András Füvészkert-u, 3. 
G Hfy Ferenc kir. tanfelügyelő, 
sth. .-'tb.

El szoba, konyha, speiz, belső arjgol-klozett, 2 kamara, góre, pincék’ 
seété-'ól, baiomltói, istái , nagy konyhákért, szöllő és gyümölcsé . 

Villany, viz, c-atorna bevezetv.

Komoly vevők igyEkezzenek rögtön megtekinteni őzt a házat, tmlg nem késő!
Az örökö-ök ott laknak az u'cai lakásban, velük lehet megállóid i.

Nagyomormószotes. boriy ezen ház eladása teet' is a negyed­
század óla fcáiló Nagy Lajos Orsz g< s Ingatlanforgalmi Vá la r1 en­
de! • z. . • c öv teli ug.;a!. így tehát egyedül csak ott köthető ne;: 
a ve' li jogügyiét a Veres ucca 9, s ám al ái irodában.

ELŐZETES JELENTÉS!
A Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat Összes vállalatait és 

kfzponti irodáját összpontosítja és azokat ez év november 1. napjától 
kezdve Maróthy György utca 9. és Könyök-utca 11. szárnak alatti saját há­
zaiban helyezi elő. November I tői koezdve tehát ott lesz együtt az ingat 
lanforgalmi. 'akás »kát, bdrieteketkőzvctúő vállalat. Gépíró, másoló

< ksz.orosifó vállalat. Gépiróiskola. Bázasságközvetitő Intézet. a 
sajátüzeinü hántesArugyér, valamnit hentesáru csemegeüzlet is-

(A Miróthy György utca a Rákóizi-utcából nyílik be, folytatása az 
Egy n i alóm utcának.)

tagia.it
haitat.tr
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ÉKÍT: pallagi csoportja hétfőn 

c tio 7-éu este S órakor tartja e havi 
barátságos tag jssze jövetelés az An­
gol királynő f'hér termében Minden 
bajtárs es bajt irsnő jöjjön el. Pontos 
megjelenést kér az elrtökség.

Schall János tánciskolájában a 
Korona dísztermében Csapó utca 1 . 
(színházát járó) az uj tanfolyam Jpa- 
rés és keresk+dő ifjak részére 7-én, 
Piák tanuló ifjak részére 12 én vesd 
kezdetét. Tandíj 120 000 korona.

Letjjjbb »z Albe^ konyhája.
Zoro—Huni is azt állja:

Alföldy Károly tánciskolájában az 
őszi tanfolyam szeptember tizenkettő 
dikén kezdődik. Beiratások Péterfia 
utca 2 szám.

Zoro—Huni is azt állja:
Leoiobh az Albert konyhája.

Hallatlan olcsó fényképek! 6 drb. 
levelezőlap 60 ezer ke róna 3 drb. 
igazol ványoskép 30 ezer korona, 
Pagdi István fényképésznél, P<ac-u. 
0. Vasárnap egész, nap nyitva

Hz újpesti ffiriediender 
bűntársait.

megnevezte

Bei am erő vallomása alapján kiderül a hamis millió­
sok gyártásainak rejtélye.

Színház.
A Csokonai-szinház műsora:

Vasárnap délután: Postás Katica 
operett.

Vasárnap este; Marica grófníi
Hétfőn: Lőcsei fehér asszony
Kedden: Árvácska, operett.

op

Megnyitó díszelőadás.
A nézőtéren fölgyultak a csillárok 

s fafalak között végig hullámoztak 
az induló ütemes akkordjai. A szín­
falak mögött megindult az élet: a 
játék. A posztokat ezúttal kemény- 

? akaratú kűri.: generálisok, nagy asz.- 
s:ony, kinek szive szakad meg fájdal- 

j mában, p-irókás labancvezér,>k s lázas 
»»énasízony. kinek p irha hűl., 

. lőtt a teje, és nótazó szegény lettár 
< nyr-k foglaltik el, megannyi szépséges 

emlekei a sz >i: védésé« magyar múlt­
nak.

Kardoss Géza a Csokonai színház 
megnyitásának kivételes ünnepiessétte 

I összekapcsolta Debrecen mai nagy ün­
nepnek alkalomsz’rüsgvel « a 39-es 

. hősök eml'kének is akart áldozni. A 
történelmi múlt útvonalán végig hú­
zódó egyazon öröjk magyar szenve­
dések kapcsolta áűal vitte vissza ün­
nepi hangulatunkat egy rná.-ik korba, 
mikor szintén hősöket gyászoltak és 
ünnepeltek mindenfele a hazában.

Mindenki is neri Jókai regényének 
szépségét. d(> mindenki ismeri a re­
gény drama*izínójának fogyatékos­
ságait is. Amit kilehel a művész in­
tenzív erejével sajtolni a darabból, azt 
az együttes megkísérelte kihozni. Az 
előadás központjában mindvégig Ha- 
lassv Mariska, a lőcsei fehér asszony 
állott. Szügy .sztiv erővel játszotta 
meg az egyensulyozatlan lelkű, a sze­
relem s a vérpad végzeteivel játszó 
nőt, akinek 1 ...1 ” 
hol démoniam, hol 
közönség malpgen 
látott kedvencét. _____„ ______

| szerepében Bársony Madár mutatko­
zott be. A hazájáéit Istent megtagadó, 
szilaj, átkozódó Petur bános magyar 
szerzetest erőteljesen karakterisztiku­
san ábrázolta. Ha a hiingteim lelki 
v.haroklian is így tud kifejezni, mint

I most, szerepköre az övében jó kezak- 
' ben lesz. Nagy meglepetés volt Timár 

halo, aki nem reá szabott szerepében 
is kifogástalan drámaieágot érzékel- 

< tetett.
Turóczy Gyula különösen az utolsó 
vonásban találta meg magát. László 

'’•síi főbírája tökéletes illu. 
gf‘r .dte ■7e’t«zICsapó Mária tragikus 
? ó volt 7 ?a ,nafryon volt. Ki- 
Váló volt Csolnak">ssv é« Rajz Ferenc 
A karszérnélyzeten leginkább meglát­
szott az o’fogádott mozgás

* ^rnh lt RA7)nv ’•endez.t... Gondos. 
J figyelme« munká ja jó biztatás „ iö 
cölT A Z,'nekílrl Ml',kr Mátyás diri-

A debreceni központ, vizsgáló bíró 
sagon szambáim a befejezés stádiu. 
innig jutott el a milliós baukjegyha- 
misitás Ügyében a vizsgálat. Hétfőn 
ugyanis már a budapesti bíróság, 
amely eddig is párhuzamosan a deb­
il <,mivel nyomozott a hamis millió­
sok gy irtainak kézrekeritése után, 
'iszi kezébe a nyomozást. A másfél 
intés debreceni nyimozás során ősz- 
szegyült egész italom akta csomót, 
an.elv a felvett jpgyzőknyvoket és a 
bűnjeleket tartalmazza tesmap össze­
csomagolták Budapestre szállítás 
végett.

Ugyancsak tegnap délelőtt hallgat, 
tu ki dr lakó Ferenc vizsgálóbíró 
1 riedlender Lipat Frigyest, aki teg­
nap a kés > esti órákban vallomásra 
,j< lentkezott azzal, hogy a rabbit a su 
lyos vad alól tisztázni akarja.

Pénteken a vizsgáló biró az idő elő 
rthaladotsngara való tekintettel nem 
hallgatta ki az újpesti Fr i ed end ért 
szombaton azonban egész délelőtt 
zártaitok megát folyt a kihallgatása 
dr. Takó Farm.- vizsgálóbíró szobájá 
ban.

Két budapesti detektív azonban, 
akik még Debrecenben tartózkodtak, 
a vallomásra jelentkezett újpesti 

Friedlendert röviden kihallgatták és 
ekokr Fried lender megtette beisme­
rő vallomását s egészen uj neveket 
debbott bele a bank jegy hamisítási 
ügybe. Az egyik fővárosi detektív a 
b(.ismerő.vallomás alapján azonnal vo 
natra ült és szombaton regei Buda­
pestre érkezjtt. .A budapesi főkapi­
tány srig a detektív jelentésében meg. 
jt lölt nyomon nagy arányú nvomo- 
z ist indított meg. Már is megállapi-

littak azt, hogy a Friedlander Lipót 
által megnevezett egyén,

aki állítólag az 500 hamisított 
millióst nek átadta, olyan sze­
mély, akinek már volt dolga a 
rendőrséggel, rovott múltú egyén.

Megállapították azt is. hogy az utób- 
időben hol lakott most azonban 

mncs?n bej.'leütött lakása. Mind a 
mellett értesülésünk szerint a buda- 
pesti rendőrség hatalmas erőfeszítés 
sének. melyet a hamisító társaság le­
leplezésében kifejt órákon belül meg 
lesz az eredménye

a hamisító műhelyt elfogni a ha­
misító banda összes tagjait és le­
foglalni a pénzhamisító szerszá­
mokat. a budapesti főkapitánysá­

gon kétségtelennek tartják, hogy va- 
snrnapra már a pénzhamisítás ügye 
minden részletében tisztázva lesz.

IT. ITeineszberg;r Jenő táblabiró. 
debreceni vizsg ilóbiróság vezetője 
egyes pesti lapok támadó cikkeire 
vonatkozólag kijelentette, hogy ő nem 
tartóz*atott le semmiféle papot, vagy 
csedarabbit, neki az egészen mellékes 

■ 1 f gy a gonosztevő name, vagy csavar 
i gó, ő a gonosztevőket tartt.zta.ta le.

mm pedig csodarabbil.at. Különben 
; is alig akart hinni a fülientk, ami- 
i k( r a nyomozás s>rán a személyi 
; adatok felvétele alkalmával a csoda 

'ú bevallotta a hossza? húzódás 
».tán. hogy összesen 4 elemi iskolai 

, ségzettségo van.
A szombati kihallgatásé ÓI mivel 

•zár! ajtók mögött történt, nem szivár 
gi tt ki semmi. Friedlender bővebben 
ismételte azt, amit a detektivnek 
mondott. ..-,

Boldogkutben 
Lgyletkert ucca 24. az. 
alatt levő gy ümölcsös 

olcsón eladó. Értekezni 
lehet Cegléd utca 14.

vérpad _____
tomboláim és vergődése 

megalázkodott. A 
ünnepelte visz.ont- 
Andrássy Miklós

Kéf oner,tlében mutatkozik be ma 
{vasárnap ., Csokonai színház énekes 
Jszoméh <un.

helyárakkal délután 3 és 
j.él órai k.'z.lejtoi ., ,mgv«z?rüei> mu < 
patságos postás K.-v kerti' I
a cimszerepb.m SzOmffrkénvl '

ciska az uj énekesnővel. Szigeti Je­
nő a debreceniek éveken úti kedven­
ce Csillag j>at'kjs szer(>pét<.n fogja 
megkacagtatni a közönséget nagysze­
rű partnere Halassinéval

Kristóf Ferenc fiatal bon vivant a 
b.doktor nompás szerepében fog hódí­
tani. Az előad i< érdekében kisebb sz,, | 
repeket játszanak még- a budapesti- ' 
ek kedvenc t.inc komikusa Tamás 
Benő és az uj buffo F.ndrődy Miklós.

Timár Ila a visszahódított prima­
donna és Antók Ferenc az u| énekes 
bonvivant az 8 érakor színre 
kei ülő slágT cperette Marieza grófnő 
bt-n lépn >k a közönség elé Mint hir- 
i'k a. kedvenc primadonnát tisztelői 
fenve« ov diókban készülnek részesít 
leni visszatért? alkalmából.

A lőcsei fehér asszonv Jókai Mór i 
nagyhatású törfén-.ümi színmüve, hét­
fon kerül mogi«nr ilesre ezúttal is , 
I,al.'i«si Mariskával a címszerepben, i 
A lobbi sz rop is az első előadáson 
oly nagy sikert aratott szereplők ke­
zeiben marad.

Kacagó-est lesz kedden este a C®o

! konai színházban; ekkor mutatkozik 
í I " Tamás Benő az, országos hirü tán 
! < o- comicus, a kiválóan mulatságos 
• .Árvácska oporette kacagtató Lojza 
i szí lopébon. melyben a fővárosi lapok 

.‘■zeiint méltó riválisa RátkainaJc A 
cimszeropef Timár II.i játaza itt elő­
ször. aki Budapesten is óriási sikert 
H el ezen alakításával.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK-
..Meteorban“ kedden ..BoMoga«/-

■ ■ ny iirpián“, Mister senki“ !’.•>> 
l’iei el a főszerepben Előad,'isolt ~ 
oiélól.

Vígszínház: Két sláger egy előiidás- 
l.'.ri' Chaplinnel a főszerepben. Grand 
Hetei Mucsa vígjáték ha.t felvonásban 
és Kisértetek éjszakája (Kis szelebur- 
di'. Furcsa történet hat felv. Dorothy 
Gischel.

Uránia: Zoro és Hunival Szökjünk 
meg tanár nr! vigjáték hat felvonás­
ban. Ki«ér.ik: Busz'.ir é« Luszter Nyi 
’óka herceg 2 ? f,.1v>r.ásos burleszk.

A Nagy Lajos Iroda lúzasságkOzvotilő osztályának 

házassági hirdetései 
hsíyszll’rt úíatt — lapunk f. hó 13-lkl 

jävo vasárnapi számá­
ban jelennek meg.^

hiss Gyula. 1105 
Olcsón eladó

egy vaskonyha 2 szár­
nyas pince vagy ka­
mara ajtók es egy sza­
badon futó kerékpár. 
Olaj ütő 84. 1102

Ablak
2 drb. uj bpfolenyiló 
spaJettával, üvegezve 

oludó. Kar-utca 22.
Szüretelő 

líáduk, kisebb hordók, 
(puttón, lihó. borzsák, 
eladok Kar.uka 22.

Honvéd-utca
7 számú ház beköltőz 
he tő lakással elaidóL

HOOié
Motorkerékpár 

sé egy mosógép eladók. 
Vígkedvű Mihály-utca 
ilk szám. 1086

Eladó 
vagy kiadó Vargakert 

ben két szoba, konyha 
spejz, külön udvarral. 
Értekezni: Vargakert, 
Kerti-utca 3. Szabó La­
jos. 1083

Mérlegek 
használt, sulyok hitele­
sítve, kerekes kávé őr­
lő olcsón eladó Miklós 

utca 18L 1026
Karikahajóe 

vurógép eladó. Értekez 
ni te-6-ig Kölcspy-’u.

161 <im. 1070
Csipkesztórok 

szobacloset, harminc-: 
(ötös cipők jutányosán 
eladók. Vitrint vennék 
Arany János 20 1070

Acumulátor 
eladó Ebonit szekrény- 
ben, R cella. J2 AAolf 
35 .amperóra .autó vagy 
iiázivilágitásra alkal­

mas vili hörlékkel és 
’.töltő ellenállással Bu­
dai Ézsiás-utca 8. sz.
Homokkert. 1063 

Gyümölcsének 
| 'agy gyártelepnek al. 
j kalmas í hold Téglás- 
j kertben eladó Érteke- 
i zés dr. Csáthy ügyved 

i él. Deák Ferenc-utca 
’!). szlám. 1107

i Tengeri góré
.5 méteres cseréppel fed 
ve olcsón eladó. Bocs­
kai tér 7 «z. 1174

Családi ház
' eladó beköltözhető, la- 
' kó nincs. Kinizsi-utca 
I Utca 20. 988

Eladó
' jutányos árért jó kar. 1 
‘ ban levő singer varró- 
i gép Timár-ut a 5. 991 ■

Eladó
10 hold föld tanyával, j 
harminc millióval mPg ; 
.vehető. Hunvadi-u. 15.

9:19 ,
Fejős 

kecske fiával eladó I.o | 
|úutfy ii, 2. 10Ó0

«add
4. Hp 6. Hp. motorosé»* 
lő garnitúra kedvező fi- 
Zv-tési feltétellel. Hatva* 
utca 64. 104S

Kerékpár 
teljesen uj fleszei 'ive el­
adó Bercsényi utca T9. 
szám 10W

Babakelengye
eladó. Szappanos utca X 
Kapu alatt jobbra. 1008

Eladó ház 
ilieköNözéssel szatócs ü»-

Itel Zsák utca 11 s*.
1Q3S

Boroshhordók 
különböző nagvságbaa «I 
adók. Busi ni .a 16. aa.

1038 
Eladó

450 kvaidrát gvúnioicsöa 
házhoiv Tégláikért, Sze 
ncsi utca 71 Értekezni 
Vargákért. Legánvi utca 
11 szám. KOT!

Nagy jövedelmező 
hár<>nisz.obás beköltözhe­
tő családi házamat száa- 
liaimincöt millióért el­
adom. esetleg nagv for^ 
•tulmu vegvesáru üzlettel 
elcserélem. Diiat nyert 
ffarkaskutui és íoxterier 
eladó. Honvédtemető nt- 
ca huszonhét. 1073

Eladó
I Csap utca 31. számú háa 

egv szoba azonnal beköl­
tözhető Gazdálkodónak 
alkalmas. 1071

Eladó
1 darab használt, de prí­
ma járású feleresztő« két 
•ős ekek és egv darab 
8 sukos ui igás szekér — 
megtekinthető özv. Csa­
tári Gábornénál Ketté« 
utca 12. szám. 104S

Eladó 
ti darab 12-es engedé­
lyezett vadász fegyver 
Fór|áu Lajos Vendéc- 
vtca 28. 907

Ház
; lícmokkertbon Harsá- 

uyi-uten 13. eladó. Ke* 
' tőszóba, konyha, pince 
. melléképülletekkel. Mi 
, Eladó

lakatos szerszámok taí' 
’ic-s miíhel felszprelég,
Tjozzai telep. I.étaD-ut 

1. szám. 1061
I Szőlő 
1500 négyszögöl terjndp 
Áol. felszereléssel Geitf 
bi telepen eladó. Ért*» 
kezni Árpád tér 15. *L

! hordók, káposztás her 
dó és lisztes láda, htt- 
'rom rekesze« eladók.
Rákóczi 6? 10*1

Féderes
ti kocsik több fajták 
eladók Nagy Gyűl« 
kocsigyártó Erzsébet­
et 17. szám. 11C6

Eladó
ócska tégla, ajtó ablak
Perec es-u 3t 1006

10 mázsa
lanya széna, ugynnany 
:nví sárin e'.idó Nom- 
zttőr.utca 3. advaiban 
II alra 1008

Hentes
I m -zárosnak val* 
jégszekrény eladó. — 
Eötvös 77. 101$

Eladó
Tócóskert. Fa1akol&-et 

< a 7. számú szép nagy 
kit’K ház. 347 néttr- 
’szögöl földdel. Füvéé* 
’kerttel «zömben, tar.
Tóthné. totf

Eladó
szőlő taposó kád. sneer 
Ka vágó, orvos ’ömw- 
S7árn rnroszlay-iit 40L

Albert Belvárosi Éttermei
Debrecen, szab, kir- város székhazának snterinében,

10 drl>.
ebédjegy 

130.000 kor.

Ubért menü:
Lev 's,
Sah köret, vagy főzelék 
Tészta vary sajt.

Áfa: 15 000 ko .

VacEora menü:
Sé.lt köret,
Tészta \agy sajt,

Ára 15.000 kor*

10 drb. 
vacsorajegy 
130.000 kor. |
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# függöny mögött.
Halassyn* épen akkor jött ki a pró­

báról:
Újra megfiatalodtam, mondta 

a színpadja vol‘am.

Apróságok a kulisszák világából
A tegnapi megnyitó előadáson min­

denkinek feltűnt, hogy újra festettek 
az előcsarnokot, de annál kevesebb 
volt, aki észrevette, hogy a régi szép, 
sranycirádas. művészi ízléssel <s nagy 
munkával kész, tritt plafont egy színre 
mázolták be.

Erre jegyezte meg Kardoss Géza 
étin igazgató;

— Hja kérem, eddig az előcsarnok 
játszott szint, most majd a színpadon 
lesz a — szinjítszás

■tan mindjárt megkelktt kezdenie 
I róbáit.

■X hét közepén mutatkozik Ive, mi^g 
iádig operett u j lanságban a Dolly- 
I an.

Jani dicsér. Jani, a színházi, szolga 
véleményt id Szigethy Andorról, a 
színházi titk írről az. uj rendezőnek.

Nagyon igyes end er kenem a 
Szigeihy ur. Xz egyik fülével telefont 
tiallgd a másikkal meg ugyanakkor 
li'. elet diktál.

ádért fogytam clyan sokat ’
Hogyne! Bizt >san sós vizet ivott 

Gyula bátyám.
Sós vizet?.. Na jó., álljunk meg 

itt... Hat az; megt idnád-e mondani 
I oev miért sós ueldáiil a tenger vize’

No hallja Gyula bátyám. Ez csak 
nem vicc-... Il i azért mert nagyon 
sok a bering benne.

Rajz Feri csizmája. Bajz Feri sok 
viszontagságot látott reHdőri jegyző­
könyvet járt csizmáját újra felvitte a 
színházhoz. Ott mutogatta uj kollé- 
gí inak:

■— Ezt nézzétek! Ez a csizma. Két 
Miillioba került.

Az uj pályatársak elszőrnyiiköd- 
nek. de megadtak magukat, hiszen uj 
tagok, a régieknek pedig privilwgiu 
mok hogy nekik nagyot mondhat­
nak.

- - Nem hiszitek .’ horkan fel Bajz 
Feri, a lírai szerelmes. Hát, ide 
figyeljetek. Nyolcszáz “zer koronáurt 
csináltattam, i-’.gysz-r elveszett, akkor 
a becsületes megtalálónak adtam 
kétszázezer koronát. Azután kétszer 
talpaltattim, az háromszázezer, egy- 
tzer fejeltettem. az szinten hároni-sziz. 
ezer korona azután h írom év óta 
állandóan subi. k illatom az négysza;: 
ezer összesen tehát két millió 
róna.

Rendkiviil uagv a közönség érdek- 
i ..dése az idei színházi szezon iránt. 
Dire ment, hogv a vidéken Debrecen­
ül n van most a legjobb társulat. Meg 
,s rohant ik a pénztárt. Napok óta 
váltottak előr> a jegyeket.

Muller Matyi, ti direktorbelyettes) 
megjósolta ezt:

öt óv óta a direktoráé unagysaga

I adi próbán. Meglássátok ez az érdek­
lődés jó szezont jelért.

A színtársulat egyik fiatal színész 
nője most, sok van ilyen lukast 
kei esett. Csapó Mariska adott neki 
utasítást, hogv- menjen a Piac útzára, 
al el a meghatározótt számú két eme- 
’.■les háziéin keresse Kőim uri'kat,
azoknál egv különl ej.'.ratu.

\ hamis fiatal kis

k. rém ebben a ház.bai;

r

9t

zenibe jött

i iiieleten.
ki'i''in. I.al.ik X músixiit

ko-

A direktor furfangja. Kardoss 
znnak tava'y sokat fitt a feje 
mindenen, de míg a villanykörték 
jniattis. Egyik a másik után romlott, 
vagy tűnt, el a folyosókról.

Az. idén gondolt nagyot és merészet. 
A Tungsram gvárnál uj körtéket ren­
delt- csekély nyolc millió korona 
értékben. Minden egyes égő üvegébe 
televésette.

Kardoss Géza igazgatótól loptam!

Halassyék
közönségnek

friss ereje.

sok

\ debreceni 
b-cézet< kedven- 

Mariska. 
hogv az 

a társula-

Az uj szubrett primadonna is meg­
érkezett. Szegho Lili az aradi szintűi- 
sulat kedvence volt. A nyarat lseid­
ben l-------- _ _töltötte s a hosszú, fárasztó ut

l'avaly, mikor hire mint, 
igazgató teljesen felfrissíti 
i. i. mindenki azt mondta:

Csak HalassyíkaJ ne bicsássa el.
Nem is bocsátotta, sót elsőknek kö­

ti tt velük szerződést. Hahosyek is 
sjoretik Debncen*. s még a nyári szü­
netre se mentek el. Mariska a strand 
fürdőben ve’t bidegvizkuráL Halas 
-.yné nedig egész nyáron ötletesebb- 
t.i'l ötletesebb toaletteken dolgozott. _

\ nyári fürdőzés után friss erő­
vel leptem a színpadra mondta Ha. 
lassy Mariska.

Két kitűnő rendezője van az uj tar- 
solatnak, Bár.- >ny Aladár, aki művé­
szi erő. a dr im-ai rendezések nagy 
mestere. Tartalmas, kiváló színpadi 
érzékkel bíró, határozott, erélyes, de 
finom vágású rendező Már 
ii.vito előadáson raj'a volt 
nyo-rr a.

Xini a drámában Bársony.

A kis Horváth Aranka mosolygós 
tacja a t írsiihitnak NetncsuK a.z aj­
kaival. a szemeivel ! 
hogv a szezon elején 
t- rsulat, ő

PaFniii-'

nevet. Most, 
összekerült a 

is megjelent a színpadon 
már Arankát mondja 

,i tavalyi ruhájában

a meg- 'tudod 
uakossyné 
akar látszani.

miért? ■ válaszilja Caol- 
cgv évvel flaial.abbnak

„ ____ ____  ____  _ az
énekes d »raboknál Bemerte Géza. Jól 
ismerjük Hel’ai id.jrfől. amikor két 
színház repertoirjaban virtuózosko- 
dott játékkal és rendezéssel.

Most csak rendez. Minden erejét és 
tehotségéit az operett ensemble sikc. 
lenek adja. M ijd ad még ő ebből az 
erőből és tehetségből művészi j'i-

az

Tilos a bemenet! Sándort Kálmán 
leghiggadtabb. de a legügyesebb és 
glelkii- meret, seb!; nevelő. Mindent 

a sz.inp'i-figyel
d> n.

Az első előadáson meglátott a szín­
padon egy fiatal urat:

Kérem, ii mi olvasta ön, hogy ide 
géneknek tilos a bemenet!

CsekhoBV én n ni vagyek idegen

A volt kedvencek közül l nger Pis­
itekről az a hír jött, hogy külön szer- 
:odtek: Ková's Terns Győrbe. Gng-r 
1 ist i meg Nagyváradra.

Markovi's Bandi is messzi elkerült 
llerváth Kálmán színigazgatóhoz, az 
ungvári, munkácsi. beregszászi ‘társu­
lathoz. szerződött.

Károlyi Vilit ugratják a kollégát. 
Nagyon jó kedvű, fogékony a pajkos 
ti-'fálKozásra. Használt neki, vagyis 
ml-. ibh a ked/'yénik a szünet. Min­
őén tr-far.i. vier.désre. ugratásra káp­
ható. , . , , ,.

Vzt mondja tegnap neki László

Vili! Megtudnád mondani nekem

Ugyancsak a társulati gyűlésen tör 
tént Karolyi Vili mikor viszontlátta 

odaugrott hozzátgyik kn'léganőjét, 
és megcsókolta.

Dühös is lett erre
Micsoda dolog 

költ ál?
Nem dolog az

kázik gyorsan Károlyi.

a kis színésznő.
az, hogy rnegcsó-

drágám, — repli-
— hanem él-

Már egv hét óta délelőtt, délután. 
M-,t. e*te’is f .ívnak a próbák a szín­
háznál. \ második napon este sietve 
nagv Püspöke Ivor a próbára.

kérdi.I Innv

l't van már a nővérem?

l a Rózsi elkésne.

visszaigazitom egy 
— néni szeretném.

Csoinalsossy Gyula a.z uj pálvatar- 
d< megérkezésének örömét élvezte és 

amit különösen 
nem hagyott szó

nélkül:
párja

anyuskám. hall-
gnss és aludj.

Jó. aludni fogok -— vágta vissza 
< solnakossyné, de hallgatni nem.

A függöny mögött api óságok és ku- 
l-s-za titkok olvasóival közüljük. 
hogv a színházi szezon. megnyíltával 
éi.iien név. mint a mait szezon a.lat‘. 
nemesin, in vasárnap de a hót folya­
mán is legalá» kétszer megtalálják 
kedvelt rovatukat lapunkban.

ád INGYEN UTAZHAT
Budapestre, ha

ámháznnnkból öltözködik
Minden egy millión felüli vásárlásnál teljesen ingyen adunk a »evőnek wasuti 

"‘Tegyet a hazautazáshoz, mert ezzel akarjuk lehetővé tenni, hogy a■ éo.leteit 
sé^et megtakarítva, az egész ország t. közönsége áruházunkban szerezze be s 
ami által a legjobban és legolcsóbban, valamint a legnagyobb választék >an _ •
Vásárlás után kérje a vasúti jegyét, teljesen ingyen adjuk. 

Áruházunk s^„wef se|yein osztályáni 

velour, ripsz, cetlin, gabardin oel marokén 
télikabát, köppeny, kosztüm es ruha szö­
vetek, az összes létező .r®*,na»,*n
színben, flanellok, barchettOK CS férfi szöveteket 

en legolcsóbban vehet

kész ruha osztályán;
a legjobb anyagokból készült férfi és fiú 
öltönyöket, raglánokat, télikabátokat, városi 
és kocsibundákat, bekecseket és sport öl­
tözékeket, briccseszt és bőrkabátot
csakis kiváló mi n ö s é g b

t Rákóczi-ut 7. szám alatt, (a Pannonia szálló mellett)



Levelezés.

DEBRECZENI UJSAt

Bellegeló
232. számú tanra 35 hold 
tőiddel kiadó. Értekezni 
olt Nyilván Jánossal.

944

E«v 
kulonbeiáralu utcai buto 
rozott szoba azonnal ki­
adó. Bercsényi u 47.

VÖD

Anatóriában 
ohait levelezni házasseg 
céljából mtelligr.s ur- 
leánnval 28 éves zéptech- 
r.ikus. Levelet u kaidóhn 
vatol továbbit.

Hajdumegvei 
holgvek 10 év óta Buda­
pesten egv helyen dolgo­
zom. 32 éves haidume- 
gvei ref. famunkás va­
gyok. saját hibámon ki. 
vül váJóféllten. olyan 
>4- 30 éves luiidumegvei 
Jlő ismeretségét kéréséin I 
házasság céljából kinek | 
Ifa. szén, élelmiszer uz- : 
let vételéhez tőkéié van. , 
Fényképpel ellát tt leve- I 
fet e lap kiadóhivatala 
I 'Válópöi1 uián 0S'£U)Í- • 
jeligére továbbit 1060

Férjhez menne 
i lősebb intelligens leány 
oly férfihez, aki nem ho­
zományt. hanem ottho­
nias szerény megértő 
gazdasszonvnak való. ló 
feleséget óhait. teljes CL 
mu levelet kiadóban ké­
rek ..Jóság' i«U«ére.io8o

Fiatat
özv. asszony vagyok 10 
millió koicna készpénzem 

csinos berendezésein 
van megismerkednék ha- 
(zasság céljából intelli­
gens úriemberrel. leve­
leket Karácsony jeligére 
a kiadó továbbit. 1142

Elcserélném
1 szoba. konyha, speizos 
lakásomat hasonló kerti 
vagv városi lakással, víg 
kedvű. Mihály utca 341.

szám. ,
Lucernacsépléct

e héten még folytatón 
szoboszlói útfélen Kovács 
Imre géptulaidonos. 11W 

Kiadó
lakások: Metier utca 
SMJíjéll kút KU 10113 llo ui 

kis ház külön udvarok­
kal. egyik kétszobás, ma. 
sik egyszobás Jelent jccb- 
hétnek Vár utca 8. szám. .

Iskolahegedük, ■ 
legölcsob- | 

Ingóság- 
bérpa- 

69

■iskolatáskák 1 
ban kaphatók 
közvetítőnél ref. 
Iota.

Ajánlat
Egy

kis bútorozott szolra ágy. 
nélkül azonnal ki- 
Darabos ucea 25

975
beli 
adó.

Kiadó 
újonnan épített

Jobb családból 
tanulót tellies* ellátásra 
elfogadok. Kigvó utca 49 
szám.

Zongoraoktatás 
kezdőknek es haladók, 
nak akadémai tanumv 

' szerint. Lelkiismeretes 
tanítás. BeiJatás dél­
után 4—6-ig. Pinbauar 
István Hüvelyes utca 1 
(Kollégium mögött.) 1001

Bérletbe 
vám leiében kiadó Mo­
hi sfi'ip: Iviban 11 kis 
hold fekete homok fold. 
'■Értekezni lehet vágóhíd 
mellett Onossru utca u.

1040

Ui
asztalosmu Ilkákat.
tást. antik buionok fénye 
zését jutányosán a (eg- 
szakszerübben végzem. 
Véglí Gvula. Szappanos 
utca 6 szám. 1104

Tanulókat
ellátásra elfogadok, kosz-

iavi-

tost, kvrátélvost jutányos ; 
áron Késes utca 10. sz. I

1141 <
Kiadó föld 

bérletbe a Kisszeuesen 
és Fancsikán tanyásat 
együtt Értekezni Köjyos 
utca 80.

Poloskairtast 
lakások vizsgálását 
lősséggel valallom. 
loskaszer kapható 
suth utca 47. szám, 
nássv

1119

fele.
Po-

Iv>s-
Ná-

1118

szén 
áll 

sneir 
jószágtar- 

Epres. 
Lovász utca 
lehet Kere- 

lludolf utca
1085 

utolsó 
tanfolyam. —

egv ...... . 
modern lakás, mell 
két szoba, konyha, 
külön udvar, 
tás. Bold igkert. 
kert utca 25 
5. é itekezni 
kés telep. 
38. szám.

Az 
cukrászati 
Értositem 
séget, hogv folyó hó 15 
kezdettel tartom az utol­
só cukrászati tanfolya­
mat. Biratkozások napon 
ta délelőtt 10-től délutál 
6 óráig Miklós utca 51. 
szám alatt. Kristhó Ká­
roly cukrászmester. 1079

Urhölgvek 
figyelmébe!

Szalonomban megérkez­
tek a legújabb őszi és 
téűi divatlapok. Féláron 
készülnek: Kabátok 30C 
eze’J K. kosztümök 40C 
ezer kor ruhák 100 000 
katonáért. Péterfiá 
5. szám Feketéné.

A hajduszovát 
határban 75 kát 
föld kiadó teljes 
sági épületekkel 
kezűi Lmtintffv utca 11-a 
tulajdonosnál. 1081

Egv 
kétágyas utcai bútorozott 
szoba kiadó Hajnal utca 
1. szám. 1027

Ondódon kiadó
Vedres dűlőben 5 és fél 
hold szántóföld if1 Fr 
délvi. Kígyó utca 19 sz 

1096

Szép 
ház.im steri lakásomat el­
cserélném esetleg lakbe- 
i«ssel is. Cím Hatvan u. 
42. szám, házmesternél.

1109
Betéteket 

legmagasabb kamatozás 
mellett elfogad, kolcsono 
kel folvósit ház. föld er. 
tékpapi' és áru fedezet­
re Gazdák Bankia. Kos­
suth és Batthyányi utca 
sarok 1111

Bársony 
női kalapok készítése 40 
"zi rtől. kész bársonv ka­
lapok 110 ezertől. Aitó u 
20. szám 1011

Divattermemben 
mindenféle női ruha, első 
rangú

Egv 
magános nőt házfelügye­
lőnek alkalmazok. ha 
csere egv szobás udvarra 
nviló lakása van. leleki 
utca 3

Galamb utca 
közel villamos megálló 
'modern r.égv szobás la­
kás o hó 15-tol átvehet.. 
Cím a kiadóban. HLö

Százmillió 
biztosítékkal üzlethez tár 
sülnék, esetleg meghúzó 
állást vagv üzlet vezetését 
elfogadom. Címem a k_i- 

! adóban z 1076
' Elcserélném
I vá ősi lakásomat egv szó 

ba. konvha. speiz. fáska- 
inara. a városhoz köze) 

' ew'í kertben vagv telepen 
ahol jószágtartás meg­
van engedve, \endeg ut­
ca 6. szám. 40(0

Házakhoz
varrni ajánlkozom Ber­
csényi utca 50. 4.

Hock
ház. földbirtok es lakás- 
iioda az összes eladó in_ 
gatalanokat és lakásokat 
nyilvántart ja. Szent An­
na uógv Telefen 14-76 2

Lakások
cgv-négv szobásak. lelé- 
pési díjéit kaphatók - 
Hock iroda. Szent Anna 
négy. Telefon 14-76. 4

FöldbirtokWrlct: ,
Hajdúban 40G. Szatmar- 
ban 350. Szolnokban 400. 
Biharban 450 holdas. — 
Hock birtokiroda Szent 
Anna negv 6

Kvártély
kapható minden percer
Faiskola 7. sz. 'lóeóskert ns/4.1_ /. 1 irrvnnoí.v

1018
Tóthné Ugyanott 

a ház eladó.
Faialma 

ionathán. balul. 
őszi besite*. cei 
nacv tételbe eladó^ 
Tóbv Istvánná ■ 
nércs. )-------  -
l’én.

Kmdo 
tizen >t hold tanvas fold

özv 
az

szilva 
özv. 

_ Vámos- 
uilétai szőlő tele.

Kiadó

Csa 
874

kivitelben

Kiadó
bist» Vzttt

készül
997

____ ___  szoba 2 
iggvbl Homok utca 31.

100’
Hat és fél 

hold In d Veréb dűlőben 
Veres utca 30. szkiajó 901

utaa
1086

hold 
gazda.

Érte-

Egv 
n a it vsznba. ko n vh a 
udvar használattal 
félendő a Csanó utca kö­
zelébe. Cím a kiadóhiva­
tal Ihn n. 1095

Küiönbejáratu 
csinosan berendezett bn- 

azonnnl 
em

It orozott szoba 
kia/ló. Piai' 21.

Szoba
kiadó. Értekezni 
utca 11. VnűVáfi 
Ionnál.

egész 
eleső-

109:

Csapó

1082

Különbiáratu 
bútorozott szoba 
Varga utca fi. sz.

Kasztot adok 
diáknak, orvosnövendek 
nek. ha két fiammal del- 

’ ' foglalkozik.
1061titánonként

Vörösmarty U
12 éves

'fiamat Kármilyn

kiadó
1042

Utcai
szoba bútorozva vagv bú­
tor nélkül kiadó. Varga 
utca 18. 08É

Ekv
utcai szoba, konyha bu- 
túr víuív anélkül átalló 
G’igléd utca 4. sz. oivészj 
üzletbe. . .

Elcserélnem
Homokkert. Berta

984

_________  ____ utca 
It) szám ulalt lévő szép 
egv szoba, konyhán laká­
som kert használattal 
együtt városban lévő kot 
szobás lakással. esc9j;S 
ráfizetéssel__________ 892

Mindenféle
bel és. külföldi gvógyszer 
különlegességek, szépítő- 
szerek, arckrémek, szap­
panok, illatszerek »tb. 
napi drogéria arakbai 
(kapható Grósz Nagv 
'Feijbiif A runvegvszttrvu 
gvógvsz.oiia rábai) Debre­

cen (bz.tnhaz mellett) 4
A Fancsikán 
40 hold fold. 
Boldogfalva

ElcMrélnéM 
szép spobii. konvha pines' 
lakásom Marúlliv Gvörgy 
15. a (tó 3. H40

PaplanvatUk 
állandóan raktáron 55 
oz-e? koronától feliebb 
Debreceni Lajos Sa« út­
tá 4. szám. 1168

Oebreozeni La los 
v.aplanos iJfos és rövid 
ru üzletében legolcsób 
ban bevásárolhatja ka-
Inegvéiót. valamint ös­
szes ruházati szükségle­
tét 1 i. fiú. női ét lány­
ka ruü..k legitifányoaab- 
ban itt kaphatok. Can'“- 
nők állandóan raktáron, 
megrendelések gyorsan és 
pontosan készülnek. Cz- 
'M Sus u <t 659

Valódi 
scweici zsebórák és éb- 
v, s/tőóáák megérkeztek 
Bolcnvesi Sándor órásnál 
Hatvan Utca 17. 1164

äeresleL
kiadó 
kezni 
18.

Érte­
ti tea 
1156

.7 Bánkon. Értekezni 
pó utca 99.

Utca*
bútorozott szoba Kossuth 
utcán kiadó. Cim a kiadó 
hivatalban. , t ™

K'ado
hold "ndódi szántóföld

• ,.'-al. Értekezni Buci
szám.

Két
iskolás gyermeket 
nvörű uccci szobába 
egészen a kollégium mel­
lett teljes ellátásra el­
vállal úri csaJád. Bethlen 
ucca 37 szám. 120

A legjobb 
sodrony ágybetétek kap­
hatók Ottó Mihály vas; 
lm torlaka t 'i- nal Rákóczi 
utca 13. Ugvanot-t laka­
tos tanulót, felveszek

Mita 11. 66»

Elcserélném
szoba, konvha. speiz. fás 

! kamarából álló lakáso- 
' mat hasonlóval. Nagvál 

lomás közelében. 1155
paszományt

i télikabát, bútor, fuggönv 
és asztaliéi itőre 
készít 
tér 3.

gyö-

Filc 
női kalapok 110

Német, nngot
i.velőnő (azonnali bele- 
nésro) állást keres, vi­
dékre is elmegy. LeveJet 
a kiadóba kér .Fiatal.25 
jeligére.

Szölóprést
és taposókádat .k««* 
uugvételre —• Ajánlatod 
Kölesei utca 21. W*.

Vidéki
mü malom. liazttarxnék» 
nek árusitásáru kaució­
képes olárusitó vagv bi. 
zománvos kerestetik.
ÜAjánlkozók Hajdúmé­
ig vei mól ná rszovet séghez 

Darabos utca 1.) délelőtt 
10—12 kozott I-’

Szép
bizonyítványokkal 
bizható égvén 1

.1;:.j olcsón 
Barcza Dégenfeld- 

1152 
Bútorozott 

kiadó 1—2 ur ré- 
magános hadi öz- 

1 vegynél 15-ikére Méliusz 
tér 11. keresztópület. 12 

Egv 
bútorozott szoba, előszo­
bával kiadó Méliusz-ter 
‘15. szám. 1145

Tekeréktüzhelyeket 
(mindenféle lakatos ^inun 
kát legiícsóbban 
Lakatos tanulót 
Csillag utca 108. 
Gvula lakatos m. 

Csinosan 
bútorozott szoba .
be iá íitu utcai szoba, elő I 
szobával, villanyvilágítás 
sál kiadó. Libakert utca 
9 szám. x

A szoboazlói 
Holdon Kónya tanya 40 
hold fekete búzatermő 
földdel haszonbérbe kir 
adó. Éiéekezni lehet Flor 
tobágvi utca 15. szám 
alatt avagy a tanyán — 

i Lámfalusi.
Egv 

szoba, konyha, 
bútorral vagv 
lelépésels kiadó 

i ca 2. szám.
Kitűnő 

1 ebédkoszt kapható 
nvos áron. Hatvan 

i 70. sz.

szoba 
zsére

kéretnek. 
941

L meg- 
uuoioiv v» ___ kulcsárt,
raktári'. >ki vagv hasonló 
bármiféle állást keres — 
Can a kiadóban. 947 

. incze Majoros
1142 J kerestetik szeptember 20 

külön

készít 
felvesz 
Vincze

Eötvös utca 112. sz
VOuezertől 

ezertől.
1010 Nádat

15v\ 2000 kévét, bádog
lemezt tetőfedéshez, ten- 
igerágórét és nagvobl 
desz kosziul vagv elbon- 
Itósra alkalmas desdka 
és fa alkotinánvt veszek 
Jóna János Nvil utca 34.

101‘

■fiamat Kármüli’ iparág 
hoz tanulónak adnám 
Vsetleg örökbe is. ven­
dég utca 6. szám. 3. aib>.

J Jói
Utcai 

bútorozott szoba kiadó _ 
A'nádtér 15. szám 105/ 

Tei. uradalmi, 
magas zsírtartalmú állan 
dó téli-nvári házhoz szál­
lításra megrendelhető 
Piac 16. 11. 4 
13-88.

Kvártély 
kapható magános 
(Homokkert. L„.. 
15 szám. .

Gyorsírás! 
órát adok Cím a 
ban.

Négyszobáa 
mode ti i akásoniat

1055

. 3 nőnél 
íiónvai ut 

1050

Aitó u. 20.
Jobb iparos 

fiatalemberek nek lakást 
kosztét adok. Kigvo ut­
ca 49 968

Német 
tanfolyamok kezdők, ha­
ladók síímára legmaga­
sabb kiképzésig Ferenc 
József ut 38. I.

Zencakadémista 
zongora ójákat ad -- 
Ugvanott gyakorolni 1»
lehet Mester utca 11. SZ-

1130

Szolid leány 
irodai állást ken’s 
galom1' 
ba.

jeligére a
..Szór 

kiadó- 
6f

kamara 
anélkül 

Baros ut 
1158

Magánoc 
gazdasszonvi ál-özvegy__

lást keres idősebb magá­
nos urnái, esetleg vidék­
re is megv. Cim a kiadó­
ban. lOtk.

Keresek
ecyetemi halhtH'ónöt — 
vagv nagyobb iskolás le. 
ánvt lakótársul tisztvise­
lő özvegye. Cim kiadó­
ban. 995

Butodozott
szolját keresek, esetlep el 
látással magam ét> ké: 
gjunnazúkta fiam (10. 14 
évesek) részére. Ajánla­
tot a kiadihóvatalban — 
,Ui ,'tthon" jeligével ké­
rek 99<

Bútorozott
szobát kerseak az Attlia- 
tér környékén. Ajánlatot 
a lap kiadóhivatalához 
kérek „állami tisztvise­
lő“ jeligével. 98f

Idősebb nőt
'megbízhatót. háztartás 
végzésére keresek iparos­
hoz Kossuth utca 47. sz. 
Nánássv. 1117

Egy
ió munkás csizmadia se- 

box munka.1 felvéte- 
Pesti utca 41.

1(121
Zongoratanitást 

elvállalok Aranv János 
utca 22. 102?

Takaréktüzhelvek 
'nrima. lu.gv választékban 

készen raktáron legolcsób 
ban Miklós utca 18 Bi- 
Imrvnál 1027

Ha iót akar 
villamos berendezés. vil­
lanymotor. telefon, csillár 
és villamos felszerelési 
anyagokban — legjobbat 
kania a 25 éve fennálló 
Földvári-féle Debr. 1 ('lek 
trotechnikai gyár és vil­
lamos műszaki felszere­
lési vállalatnál. Széchenyi 
ucea 55 Telefon 168. 44

Buzit, 
rozsot- természetbeni ka. 
matra átvesz és kihelyez 
Agrikultur» kereskedel­
mi r.-t. Kálvin-tér 6. I. 
em Telefen 11.18. 48

! Óbor
enősen bakaros

| házibor literenként 
1 12 000 K. kapható 

donnán. Po-sozlav

jutá- 
utca 
HóO

kiadó- 
96310 15

20 millió 
kölcsön

koronát 
annak biz­

tosítékra. ki egv szoba, 
konyhát mielőbb ad. ha­
vi lakbér fizetendő. Cim 
a kiadóban. 994

20 kát hold
haláni fold, gazdasági fel 
szerelésekkel kiadó. 
Kozma Györcvné.

Női ruhákat 
kosztümöt, kabátot, 
csón és Ízlésesen

vagv 
adok

özv
993

ol.
™ ____ készít,

Kertészné Timár utca 5. 
Tisztviselőknek kedvez; 
ménv.

Bútorozott 
szoba, k mvhn kiadó 
pádtél. Dembinszki 
28. sz/íin

Urhölgvek!
Bálint Margit (Pétéifia 

60.) női idivatterniébei 
megérkezt!ek az őszi di­
vatlapok miért felkérem 
n höleveket. hogv mogron 
dőléseket n szezon beál- 
tábal minél előbb beje­
lenteni szivekodienek a 
legpontosabb es legol­
csóbb á:tak mellett ke- 

, (szilinek: Kosztumok
1400.000 K. kabátok^30C 
1 ezer K. ruhák 
| koronáért

Elcserélendő
i egv udvarra nyíló szoba.

992

Ar- 
utca 
987

100.000
8

padlás 
szoba, 

ráfizetéssel a 
933

fáskamara. külön 
és disznóartás egv 
konyháéit >........ -
vasút közelében.

átad- 
nám. Cim a kiadóhivatal­
ban. 961

12 hold föld
a vám közelében \ ámos 
pércsi útfélen nagyon ió 
termő, bérbeadó. Ertekez 
hetni ott Bánvai János­
nál 105 sz. tanvan. 6(il

Utcai
bútorozott szoba 
ellátással vagv

kiadó 
___ konyha 

használattal. Cim a kiadó 
ban.________________ 9oC

Középiskolai
tanulót év olilátásra elfo­
gad keresztény család. 
Erzsébet u 14. 915

Egy
önállóan rendelkező lány 
vagv özvegy asszony, aki 
50 millió koronával és 
orv házzal rendelkezik 
egv ió menetelő iparhoz 
társulna, egv millió ko­
rona naponta tiszta jöve­
delem a megbeszélés 
folvtán a házasság nincs 
kizárva. Cím a kiadóban.

902
Finom

házi kosztol kaphatnak 
egvtemi hallgatók és 
mások is. Eötvös ucea 66. 
3-ik ajtó. 901

Soffőr
vizsgára, szakszerűen elő­
készít Kiss gépműhely 
soffőr iskolája Erzsébet­
it cca 20 844

44

Egv 
kisebb bútorozott

zamatos 
csak 
min- 

ut 53 
95.r

__ _____ szoba 
központi fűtés«'1! gazdász 
nak vagv orvostanhallea-

látással kiadó Ferenc 
József ut 28. I. emelet 

9bf
Asztalosmester

kisebb asztalosiizcm vére 
léséi vagv ehhez hasonló 
állási elvállal vagv társ, 
ba is elmenne. Gönczi 
Mente"' utca 40 964

Világot
pincelakás gyermektelen 

. házaspárnak kiadó.
rabos utca 7.

Raktárnak
világos száraz 10k5 

1 tér helviség kiadó
zincz.v 2.

Buzaoltó
■ mm-oáva dohánvzsineg 
i z. máncedénv. zománc fes 
j (ék. szoba na dió lacko — 
I utisláda. zsák, készlete- 
i met olcsón ki á ti lőni 

Sárközv Sándor 
kereskedő.

Német 
nvelvtanitás gyermek k- 
nek elismert módszer sze 
rint. Némt Gyermekott­

hon Piac utca 34. 935
Lópokrócok, 

téli takarók zsemnerek 
svetterek. kölöttkabáifok 
trikók, legolcsóbban kan 
hatók Debreceni 
rőfös s rövidáru 
ben Sas utcp i.

Paplanvarrodámhan
készülnek a legmodernebb 
nanlanok. minden minő­
ségben. iavitások ócska 
anvagát villany erőre írn 
dezett kártológénnel tiw- 
titom és fertőtletnitem. 
Kész, paplanok állandóan 
raktáron. Megrendelések 
evorsan és pontosan ké­
szülnek. Tisztelettel Deb- 
reczeni Lajos, Kossuth w
11. szám. 668

Da­
li 37

mé- 
Ka- 

1134

füszer-
1133

iizletc-
1169

■Téd
tik szám. 

1120
Kooaia

kinek kis családja 
azonnal fejvétetik. _ ___
Heap. — Jelentkezhetnek 
Vár utca 8. 1111

Körűek
egészséges száraz pince­
lakást. tisztességes. ci_ 
'nesz mester. gyermekte­
len bérlőm részére a vá­
ros belterületén. Lelá- 
nés4. fizetek 1 Nagv Laioc 
iroda. Veres utca 9. 7B

van 
lakást
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Jó családból

való loam, ki varrni és 
kw.munkaz.ni tud. felvé­
tetik két iskolás Jeáuvka 
Mellé Péterfia 29.

Ogyss
munkás]ánvök felvétetnek 
Cérnagvar Csapó utca 58 
szám.

Kárpitos 
tanuló felvétetik 
s«l vagv bentkosztra Piac 
ucca 75. Szentpéteri

Szerény
igényű magvar kisasz- 
szonv úri házhoz helyben 
vagv vidékre gvermek — 
mellé ajánlkozik. Levelet 
a kiadóba. Szerény jeli­
gére kének. 11

100 millióért
hazat veszek. Ajánlato­
kat ..pince' jelige 
kiadóba kének.

Kvártélyost
azonnal felveszek

1077

948

lizetés-

67

alatt 
1029

Dara­
bos utca 9. Taniásné.

1034
Egy 

szoba. konvhás sneizos 
•íáskattiarás lakást kere­
sek lelénéssol. Méliusz. 
tér 11. Házigazda. 977

Piac közelében 
kisebb üzlethelyiséget — 
esetleg berendezéssel ke­
resek. Cimet es feltétele.- 
ket

Malomkszalő 
főmolnárt keresek azon­
nali lielépésre újonnan 
műtéti az Első inairvar 
gazdasági gépgyár által 
a legmodernebb gépekkel 
felszerelt 3 vagonos gőz­
malmomba csakis azon 
szakmlzerek pályázatát 
kó lein fizetés igén vek
meg jelölésével, akik már 
•ilv. n minőségijén voltak 
alkalmazásba. Fehér Lász 
Jó gőzmal om tu laid. >n os
Naevléta (Biharm.) I(i94 

Lakatos tanulók 
felvétetnek fizetéssel Mé- 
liusz/oér 9. sz. 1072 

Cipészsegédeket 
állandó raktári munkára 
felveszek Bujdosó. Teleki 
utca 31. 10.88

Keresek 
utca 72. sz. iizle- 
államjó tejest ie- 
20 literről. 
Cipészsegéd 

elsőrendűt keres 
Széchenyi utca

C sarió 
tem lie 
li ideg 1037

12.

Cipész 
tanulót felvesz

Tassv 
szám.

1153

fizetéssel
Széchenyi utca 12

1154

kiadóba kérek. 956
Bérbe

szoba, konyhát kere- 
Homok. utca 76. sz.
1. vagv Piac utca 70.

egv 
sek 
aitó _______ ____ ....
Mandel.banki szolgánál

88"

szám.
Magas 

kamatozással 2 3 millió 
kölcsönt keresek 
fedezetre. Cimet 
kiadóba ..1G381“

biztos 
kérek a 
jeligére.

1162

Feltétlen
szolid ingyenes varróta- 
nulóleánvt azonnal felve. 
szék Fazekas Mihály ut­
ca 6

Cipész 
segédeket felvesz 
Lő iá ne Sas utca 1.

1054

Egy 
hécszámos cipész 
ki kissé járta« a _____
b.-in éx-ska és ui munkára 
állandóan alkalmazok és 
eyv darabszámost Bánk 
Csapókért. Jánosi utca 
12. szám. 1099

segédet 
szabás

Grósz 
szánt.
1129

Eladás
Megbízható 

fiút kályhás tanulónak 
felveszek Krisch Károly 
oaerépkálvha raktár 
utca 89.

Bejárónő 
megbízható rendes 
bizonvitvánnval pár 
berhez felvétetik 
b s utca 16.

Búza kölcsönt 
keresek magas biztosíték 
ra 50 " 
kaiiér

100 t

Üli Vés
Egy

1127

ió 
cnnr 

Dara- 
1125

B«s-
1173

leány

Arany
1172

felvéte­

1163

vurv asszony ii-j 
siitr. z felvétetik 
Ju, s uai 18.

Jo munkás
• s.z.nuidia segéd
tik Pénzes cipő és
üzen». 1166

Búzát
30 múzsát keresek búza­
kamatra biztosítékra — 
Belényesi Hatvan utca 
17. szám.

Ügyes
kézileánv felvétetik Dó­
zsa női .divattermében. 
Eötvös 66. 1151

Bejárónő
felvétetik Gerő. Piac ut­
ca 58. I. e. 1149

Géplakatos
tanuló felvétetik Teleki­
utca 63. 877

Jóravaló
ügves hentessegéd felvé­
tetik Gábor László hen­
tesnél. Csapó utca 64. sz.

1147 
Kvártélvos

felvétetik Szent Annn ut­
ca 36.

Egy 
kvártélyom azonnal 
vétetik Nvil utca

111

fol-
140.
1144

Egy 
lis»1 esség, -s fiatal 
kvártélyba felvétel 
Csillag utca 10x 

Gyári mukásnök 
.felvétetnek tanoncokat 
fi 7ájtéssel. lakatos fénvesső 
inaira szerződtet Vasbu- 
torcvár. 11G5

Lakatossr.eédek 
felvétetnek Méliusz tér 9 szám. 109J

Zománccá, 
nudern szén fürdőkád 
megvételre kerestetik — 
Kossuth utca 30 1U1
, ,100 máz»
buzAk.dcs.int keresek in­
gatlan fedezetre Tanító 
11 tea 10. 1131

Majorost 
felveszek, tehenet fiával 
'Ó lege o r elvállalok a 
v'u’r-zH1 ,s teleltetem bv,| 131 ]0&,

ember
tik —

1143

Boroshordók
600 800 lite.esek nrima 
hasított szlavón tölgvdon 
oából. újonnan hitelesít­
ve. minden mennyiségben 
■■.iiivk Aron Miks;
i él. Kishegvesiut 3.

Eladó
lóeóskert 5 számú ház 

Értekezni a helyszínen.
1012 

Honti ucca
1’1 rzámú ház olcsón el.

391

Eladó
Isivéii ut 34 sz. 
\ai" szept-sen őri

1002

hsz.onbérbe kiadó, 
ni fenti számnál.

iti09
Ujkert

•J.-iilió ucca 5 számú szőlő
k It.izhető lakással el­

adó. 1007
Eladó 

l'm'vári kertlien 1316 l 
ól szőlő terméssel, felsze- 
eléssel. Minden Dagad­

ható árért. Csonka 9. sz. 
1065

Kossuth Lajos

számú Cz.iriák féle 1600 
négyszögöles sz/ilő lakó­
házzal olcsón eladó. H 'ek 
birtokiroda. Sznt Anna 4.

Eladó 
fo).’birtok Aesádi utón 10 

Vámos- 
Búnk n 
8 10.24

nércsi ut n 30
40. Ondódon 11 5
Un lápon 5.10.15 35 holdas

* nna négvl
Eladó 

földbirtok Hnl->-<m 5. 10 
15 35 holdas barna ho_ 

tanyával. Hock bir-

3

m-gv
4

Gyümölcsös 
(ló kvnrdát eladó, 
.légkört. Epreskert 
48 Értekezni 
Miliálv ucea 61.

Eladó
Kisszcnősen 16 hold 2997 
számú tanyás szántóföld 
és Csemete ucca 14. sz. 
L'áz Imi érdeklődni lehet 

1016

Bol­
ti cca 

Vigkdvü
1013

Eladó
306 négyszögöl föld.
Ozeizing-telen. Csalogány 
ucea Értekezni városi 

téclagvrban. Gebei Ist­
vánnál' g7(;

Eladd
.’koca ás ogv kan 4 é« 
' ' l.ón.mos fai mangalica 
l’ntvan utcai kert Gohér 
utca 16. d. u. 3 - 6 óráig.

8‘V

PATAKY ISTVAN
v. grófi uradalmi tiszt­
tartó. Az orsz. földbirtok 
r. bíróság által engedélye­
zett ingatlan értékestő. 
Pénzkölcsönuerző és az 
országos gazdatiszteket el 

helyező irodája.
Debrecen. Csapó utca 18. 

Telefon.
Föld eladó

Ondódon 4 és fél holdas 
Ondódon 6 holdas. Ondó­
don 8 és 10 holdas. Cu­
miban 6 holdas. Ondódon 
7 és 10 holdas. Apafáián 
fekete homok tanyával 
holdas, 
holdas, 
és 30 
Ebesen 
gi utón 8 és 11 hokias. 
Pácon 25 és 30 holdas 
Pámson melleit 20 holf- 
das.

Ház, kisebb. nagyobb 
belvárosban és telepen el­
adó.

ixikás

Itt azalu'oin!
Gazdálkodók I
Egy pár férfi boksz­
csizma mérték után 

400 ezer korona.

ile dobiti li pénzéi
20
10ugyanott 5 és _

Fáv düllőben 20 
holdas tanyás —
5 holdas. Diószo-

holdas

nagyobb

k iádé
a Péterfián —
2 —- sőt 1 szóvan 3 és 

bás is.
Bérbeadó birtok!

Kisebb-nakvobb. — On­
dódon 20 és 25 holdas. 
Szováton 122 hold 

Bérbeadó
60 hold tanyás fekete és 
Életien 45 holdas. Van 
130 és 170 holdas tanvai 
is. ezek homokosak.

Pénzkölcsönt 
is folvósittat irodám 

Ház
Ház eladó beköltözésre, 
istálló is van. gazdálkodó 
nak igen alkalmas. A: 
egyik van Mostet* utcán 
16. számú, a másik Kígyó 
utca 38. szátnu. Komoly 

es min 
áron el- 

Patakv. okleveles
d< n elfogadható
"d>m.
gazda. Csapó utca 19. sz 
iroda.

Ház
Gaz elisló. a Homokkert- 
b.en Donmhidi utcán hat 
szálún 3tMt négyszögöl 
leiekkel ötvennyolc mil­
lió Patakv, Csapó utca 19

Ház
'•ladó beköltözésre a Ho_ 
mukkért legjobb részén 
' - lv a Mónus uréké 
Grót Tisza Isivan utca 7 
ilalti. Minden elfogad­

ható ár ui elodam. I’a- 
rir>ő utca 19.

Ház
laki.

Kisfahudi utcán 14. szá­
mú 2 szoba, konvha mar 
•most lefoglalható, m-gv_ 

■nniillió, ez a Balogh 
uréké.

Ház eladó 
a vágóhídi villamosnál 
szoba. 1 űzjet hol viséd. 
udvar, kert. 55 millió.

Föld eladó 
Vedres-dűlőben 5 kát 
hold 16 millió. Patakv.

Ház
S-n.s ni utón Gerébi te­
lep Irén utca 14. kétszo­
bás 36 millió, trvümöl 
sei j’atakv.

Ház 
lelep 37. elazlóKntz. 

csón.

4

ol-

Ház
I b mukkért. Akácfa utca 
11. számú 2 szabás. 3 ud_ 
vatral, ez. 80 milli. Pa­
takv.

Ház eladó 
’-t :Métliüsz>-léren. II 
és Darabos utcákon 
dálkodóknak való 
Nyomtató utcán Patakv

Ház
eladó Homokkertben 
Harsánvi Gusztáv 
I3 számú azonnali 
kijltözénre 2 szoba, 
millió. Pa/takv.

Ház modern 
lakó nincs! Bandi 
12. számú.

Ház eladó
Kígyó utcán 38. és Mes. 
tor utcán 16. istállóval es 
Nvil utca 90. Homok u.t- 
ca 1.39. számunk. Patakv.

Pénz és búza 
kölcsönt, is közvetít iro­
dáin. üres lakást is. — 
van 1. 2. 3. 5 szobás 
azonnalrn.

Patakv. 
utca 19Csanó

Eladó
utca 31 

költözhető
a D< ibó 
ház beki_______
sál Ugyanott egv

es

utcán 
be- 
52

utcán

szánt.
109f

számú 
lakás- 

c vadász
1053

Személyesen gyízédjon 
meg, milyen anyagból, 
milyen munkát adok!! 
Rlsörendü boxból és 
anyagból késeitek uj 
Férfi egész 220.000
Női félcipőt 2.0.000
Valódi krupon-talp!
i

1

1

pár férfi cipő féltaij 
és sarok K 35,000 

pár nf.i cipő fél talp 
és sarok K 30,000 

pár férfi cipő fejeiét
fél ta ppal és sarokkal 

K 100,000 
1 pár női cipő fejeiét 
féltalp »t sarok K 90,000

FÁBIÁN
Bábó c*l-ucca71sz 
Eötvös-uoca tarok

Egy

ház. minden mellék helvi 
seggel eladó, és azonnal 
beköltözhető ugyanott 1 
cscrépkálvha is eladó. — 
Nyilas telep. Malvin ucca 
42.

Sámsoni ut 
vámhá; írni < l .. gei 
néev házhel i iadó. 
kzhetni Nvil uu-.i !

Eladó

937

914

ü i gőscn

r '1111’1 udvar

7. Gerébi teln.
Eladó

300 mm ma ha

stb. Lakó 
Ferenc ti.

919

Eladó
f-etai

1. !’> >. zni
949

zanui 
leb' i

krdenc

vauv

zsibv

18

Eev
9V>

Házhlvek

A város

958

Luther ucca
942

342 számú tan

Értekezni írni unott.
Úri ház 

lieRölti.zheti'i né.'v 
nagv _ 
be mindnnol.

"3s

szén 
szobával fels/erol- 

olcsón el­
adó. Csillag 56.

Eladó 
tűzifa, szén éegv 

meny krnsklé 
vagv lakatos

56.
Említs 

ház eladó a k 
nnnvtinnh m I:''■■■■ 
elében. Ért 'korín < 
nos Laics ügyvéd 
iában. Fii vészkor?

Eladó

570

957

dr Mé-
1 irodá-

95!

bakért ucca 27 >.z. 1025 
Continental 

irégén eladó 
használt 

’viszváktóbal és 
t.'zrrn'l fnlsze ’-Ive. 
nvi ut 11 sz

Eladó 
70 darab nrímn ’ 
Homok ucm 90

Eladó 
a Mester ucn 14 s-'imn 
ház. Értekezni Mester 11. 
11 sz 10?0

Kónvha 
brendezés vilá<m< zomán­
ca« logiobb kivitelű ol­
csón ladó mindenféle asz 
’nios munkát olcsón és 
notifixan l-észitek B-divb-

kovesot - - 
látható ’rásn.

t almié -

1011

vágoöi-ö
1022

MÁTÉ SÁNDOR 
nvttg. m. kir államp. ta­
nácsos „OFB" ingatlan­
irodáiénak (Széchenyi u. 
5'i.) hirdetései :

Eladó nagybidtok hat. 
száz holdas 
villanwiilágitá 
fonnál holdanként har­
minc mázsa búzáért

Nagyforgalmu fiiszer- 
íizlet a város központján 
nagy jövedelmet biztosit 
családi körű linón vek 
att. olcsón eladó.

Tizcnnégyszobás 
kettes ui modem

kastéllyal.
al, tele­

mi­

na ti­
lt ri

adó. Azonnal beköltöz­
hető b< Idle hat. szoba, 
fürdőszobával.

Néeyczobás uriház be- 
.k i>l I i .zéssel f ii rrlőszo I iá v a 1 
három százötven millió.

Háromszobás szép pol­
gári ház beköltözéssel a

van millió
E.terholdas kitűnő min 

'’ont mectermő fekete föl 
des birtok egv mázsáért 
liérbeadó. 'továbbá egv 
.százholdas és háromszáz 
holdas birtok bérbeadó. 
Iroda Széchenyi utca 55. 
benn az. udvarban. 973

Hallgató
dűlőben 8 hold első osz­
tályú fidd oilaidó. értekez­
ni lehet Mester ucca 19 
szám. 1074

Eladó 
női varrógén. karikahn- 

;ós szén, iók arban, ju­
tányosán. Varga ucca 42.

Gyógyfürdő 
gazdag gázforrással ióme 
•netelü vendéglővel más 
vállalat miatt iufnvosan 
/ladi- Bőhehbct Bei'-sé" 
nvi 73. 1054

Kocsi

legyezi 
nvi ucc

v 2a hktó
üres boroshordó külön 

m.iívságban elad, 
m gnmm-.cső. Darab, s „

’ . ‘ «.dé 11(" 
rnAc szőlővel tér««»sei es felszerelni 
-L-Ponvi utca 38. 1157
b -1 E,ad*

■ kA1?illa82,-olelő. fagv- 
uiltgcp. Sesztina utca 4 
lett“’

Eladó 
egv kis régvülései 
nalt kéthengeris t 
miihóért. ÉrtekezbetM 
var utca 8. in-

E 2dó
20 C”h dar 10 ócska ió 
tégla. Ért?kezhetni Gaz^ 
dák Bankia Kossuhth éé 
Batthyányi utca sár k

1114

mel- 
1159

hasz. 
autó U

Eladó
a Hatvan u. kert. Gohér 
utca “ ■“
szögöl szőlő lakható épü. | | Z.1-" zv«ws -» *— z-«— ..o —
Gtt.

33. sz. 400 négv-

Értekezni ugyan­
iig

Eladó
iókarban levő ház. Csapó 
utcai villamos megálló­
nál öt lakással 47 millió. 
Értekezni Meszena

10.33
Velősén

Vendée

Antik

-•’obor.

50.
1052

ii 10. hátul az Ild­
im lm. 1040

417 nésfSzögöl

eladó Értekezni leim' 
Boldogkert.
3 a

Eladó
1047

Sl ; 100
egv szoba 

mellékhelyiségek 
r/íkitltal Áru 38 

millió korona. Kisfalud! 
ucca 2. szánt Cs.iixike t 

1121
Eladó

li va. Irát

ben.

azonfelül vannak 
z.-ik földek ki-

Hnf- 
1123ucca 68

Eladó 
llomokkert. Lónva 

malomnál.
azonnal

1116

ház
8 Hungária 
állomáshoz közel 
lu költözhető.

Teleki ucca
78 számit ház oh ló 

Eladó
' :i<'.’ii-'v;«’ végében 
mosnén-si országul

lőn- számit ház., két 
h (tel. bárotnszobás 

kassal tnolv ál lesz 
vtel 
hot

11’2

11 z

esetén É Jt okozni le- 
isvanott. 1106

Eladó
2 szoba konvha 418 

azonnali
ház
kvadrát földdel ...........
beköltözésre Bihari felen 
Keresztesi ucea 
Csendes ucca 4.

Ondódon
Veréb düllőben .7 
méternél 4-6 hold ....
Értekezni Bnf.thvánvi ut­
ca 17. ügyvédi iroda.

113f
A fancsikán

6 és fél kis hold föld vn- 
gv<-.nnj£,goszfás végett el­
adó. Éiltckezní Gábor 
fLászló Csapó u. 64. sz 
alatt 1148

52 és
1126

ki In­
fold.

12.
1150

Eladó 
Vargakert K. Tóth i 
30--32. sz. modern 
beköltözhető lakással 
üzlethelyiséggel nagy gvü 
mölcsösse). 1136

Eladó
iókarban levő eiedeti Sin 
ger karikahaiós varrógén 
Pétéi fia 80. 11?.'

8o holdas
'•’> homok föld melyben 
2t,l hold kaszáló. 2 hold' 
erdő. 58 hold szántó ju­
tányosán eladó tanvúval 
eeviitt. Ma-.«ozsán Ján.is- 
né Nngvléta. 87S

utca­
ház

Eladó
olcsón szén fehér köris-

6 berendezés. Pacsirta
1 27 8Ti4

Péterfiába
gazé utca eleién mo­
ll ház csuhán egv la- 
sal nagv fásitott
al céadó. Cím a

ud- 
ki- 

852
Eladó

szőlő Vénkert. Sinav 
Miklós u 14 szám 444 
nét’vszogöl raita egv szo­
ba. veianda. nvári k-nv- 
hn Értekoani ugyanott.

85 katasztrális
hold legelő, kaszáló és 
nádas kevés szántóval -- 
Nádudvaron a szelencés 
dűlőben eladó Debrecen. 
Tócóskert. István 
szám.

Eladó 
levő 16 
vetőgén. 
szerszám.

ut 15.
780

' Vetögép 
ióku 'ban levő eladó, 
kai ucca 19 

Kit 
'icrekii taliga eladó, és 
ooy két korekü kézi kocsi 
Hain.-il ncca 9. I130nagvvárosháza.

Jó-
13?

iókarban 
kanalas 
gazdasági ____ .
kepércsi ut 5. sz.

Eladó házak!
Eladó a Boldogh urék — 
Csapókért Kisfaludy ucca 
14. számú házuk olcsón 
A Mónis ur Homokkert. 
Tisza István ucca 7. szá­
mú. Mester utcca 16 — 
Kigvó ucca 38 és a Ho- 
mokkert Domahidy ucca 
hat számú csinos családi 
ház naev telekkel. Fe. 
keteföld olcsón eladó, ta­
nyás is. de van homokos1 
is. Pénzkölcsönt is közve­
tít irodám, üres beköltöz­
hető 1—2—3 szobás is 
van kiadó Patakv. Csanó 
ucca 19.

Eladó
Wolaffka telepen ui ház 
450 öl tedekkel. 2 szoba, 
konvha azonnal beköltöz 
hető. Értekezni 
utca 64

Eladó
Jókai utca 44. számú ház­
átadó lakással. Ér take z; 
ni ugyanott.

Egv 
nagv iéghütő eladó 
VÖK 77.

Eladó
ház Borz 4. kétMoba_. — 
konvha. mellékhelyiség- 
gél azonnal átadó

A vágóhídi 
villamos megállóhoz 
nerenvi iádád Tordai fr- 
fi. számú ház eladó be 
Iköltözködéssel. érdeklőd­
ni lehet Sándor Ferenc 
urnái számvevőségi trod* 

10311

soros
több.
Mi-
ßf»

Hatvan
1044

1029

Erit _ 
103f
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A 39-esek a hazai föld 
védelmében.

Az ezred történetének folytatása.
Azután a hazai föld hősies 

védelma 
következett a Z1925 február 15—17. 
március 2—S. és április 5-én vívott 
nehéz harcokban. A debreceni baka 
éjjel és bozótos erdőkben, a veszte­
ségektől egészen ritka, gyenge raj­
vonalakban. elesett baj írásai holttes­
tei fölött is habozó- nélkül rohamozta 
meg az ellenséggel tömött állásokat.

Nem akarta semmi szin alatt sem 
hazájába beereszteni ez oroszt.

Legnagyobb áldozatot követeltek 
a január hó 25-én Nagycsertésznél 
véghezvitt támadás, továbbá a febr. 
15. és április 5-iki harcok. Megemlí­
tendő a, VI. menetzászlóaljnak a 
Raduoj hegy elleni bravúros rohama, 
meynél a műdéig az elsők között ro­
hanó Gyárfás százados mellén talál­
va megsebesült és Rotter és Pólik 
fßh?,dnagy. Szabó hadnagy, körülbe­
lül 50 derék vtézzel lelte itt hősi ha­
lálát.

A Szálnoknál husvét hétfőién ví­
vott nehéz lián bau Spiess Silvio ez­
redes mutatta meg. hogy ha kell ő 
i- készséggel tud meghalni katonái­
val. Itt esett el Moldauer száza.- 
,dos is.

Időközben Prz.emysl elesett, de rö­
vidre rá. május 1-én megtörtént a 
goilicei áttörés, mely nagyszerű elő­
nyomulásba menvén á, végleg elűzte 
az oroszt északi határainkról.

\z ezred Tohamiánál és Wola Ja- 
worovnál vitte ki részét ezen har­
cokból. azután május 25-én az olasz 
harctérre rendelletett.

Az olasz harctéren
Az olasz harctéren való megjele­

néssel az ezred számára a romantiká­
nak vége volt. Itt a gépek harca 
játszódott h és a gépek gylkos (özé­
ben. folytonos támadásában, az életre 
törő aknavetők, gázfelhők, bombák s 
gránátok. rí pülotámadások és akna­
robbanások közepette idegekre volt 
szükség. Az ezer leselkedő italál kö­
zött, a szokatlan terepviszonyok da 
cára a haidt óuri rimák fiai itt is í’^g- 
á’Iták a iulyitlo i kétszeres bátorság­
gal. a vi'ú/ség ama fajtájával, mely 
a hidegtérti bátorságban nyilvánít!
meg.____________________________

N ttntMUm: Dobozok,
nUnatn táf.r zalba ketailmt 

DAVIDHAZY KÁLMÁN kúnyvköiisie 
ét dobotgyár r.-t.-nál, DEBREGZEt\

FŰVÉSZKBRT-U s

Asztalos litván
hordógyártánl telep 

Boldogfalva-utca 3. az. 
Bejárat: Mlklós-utoáról Iskola 

vagy Szálkal-ntcán.

Minden kádáráru: boros, ZSi- 
roshordó, kád, veder, dóssa- 
fele, uj használt legolcsóbban 
kapható és javíttatható.

Felhívásra a munka megnézé­
se, felvállalása és esetleg elszál­
lítása iránt helyszínére küldünk 
úgy halybju, mint vidéken.

FahuHgaék,1 forgács kapható. 
Segédek, tanulók felvétetnek.

______Telefon: 6-58.

iá 15 május hó végén az ezred 
Karinthia hegyóriásaira került De 
sok 39 esnek eszébe lehet még a Ho­
her Trieb.

A Düheiden

Szepember 12-én azonban már a, 
doberdéi fensikra vezényelték az ez­
redet. Az illetékese«- utdták nagyon 
jól. hogy miért rendelték a 39-eseket 
Trieszt ve,leimére. Naoy volt a ve­
szély. erős, bá'or csapatokra -vu't 
szükség. A bizalom az ezrednek ren­
geteg véráldozatába került, de abei 
a 39-esek voltak, *» vesze'v megszűnt

Koenc isor.zói ütközetben.

Heroikus küzdelmekkel vógigh’ir-
I ii.lta az ezred i. k'.en! >snn?6i ül- 
I kőzetet S Michele és Pajti hrb kö­

zötti néhány kilómét.-rr.yi területen, 
hol minden lépés drága bajd.* vérrel 
ki llett nv’gíiz ’tiű.

A Imii jellege éveken keresztül 
ugyanaz. - • Pergőriiz ellentámadás, 
meglepetés. gázrialó; dindalmámor 
vagy esik bus halotti tor.

Az ezred hősi részt vett — mint 
említettük — mind a tizenkét isonzói 
csatában, melyeknek különösen elsői 
azért követelt« k sok áldozatot, mert 
a csapatok árkok helyett csak' heve­
nyében összerakott kőrakások mögött 
kerestek ni medéket az olasz gráná­
tok és aknák elől.

A tolmeiui áttörést követő hóna­
pok (1917 november, december), az 
üldözés és győzelmes előnyomulás, 
melyen a mindennel bőségesen ellá­
tott velencei síkságra, egy harcos 
élet sz, nve léseiért és fáradalmaiért 
nyújtottak kárpótlást.

1918. évben.

191b tavasza — junius közepéig 
kiképzéssel, előkészületekkel telt el 
a piavei offt nzivára.

Hogy mit müveit, a 17. hadosztály 
a Montel'on. azt mindenki ismeri.

Junius 15-én lépte át az ezred a 
Fűivé! és űzte a megáradt folyó ál­
tal tartalékaitól elszakítva, az után­
pótlás lehető égé nélkül — napokig 

' ellenséget.
Mindhiába! Máshol az offenziva 

niegakiult ós a sok jó bajtárs. közte, 
l’ribil József géppuskás százados» éle

festéket,
padlólakkot, brunolint, ter­
pentint, firniszt, zontánclak- 
kot és minden színű por­
festéket kiváló minőségben 
nagyon olcsón vásárolhat:

STERN 
föstéküitetében Piac ucca 10. 

,,Bikan szállodával szemben 

MT’i.ffy elem X
közOniéget, hogy műtermemet limit Dltgulloltam 
ahol songorahangolha* én Javit at, ngy«zln*én mlndenfóla vonóznaug- 
szarek pontoz randbohozúaát vállalom jnttnyoa úrban. Boaazn zongo­
rából rövidet csinálok. — Meghívásra házhoz megyek.

tével megvásárolt e’őnyöket az egész 
támadás legnagyobb e'önyét. junius 
24-én fel kellett adni. A xisszavonu 
’ásnál a megáradt Piave olcsó sírral 
szolgált sok derék katonának.

A dicsőség utolsó lapjai.

1918. julius hónapot az ezred pi­
henésben töltötte, maid megfogyott 
állományának kiegészítése után a hó­
nap végén Féltre környékére, majd 
Augusztus elején a hres Orzó-Sala- 
rolói 1680 m. magas sziklaállásokba 
jutott.

Harc itten is volt bőven, különösen 
a 30—31. sz. támpontoknál és nem 
egy derék 39-es, köztük a vitézségi 
aranyérmes Kál'ay főhadnagy is a 
feltrai vagy egy. az állások mögött, 
a sziklák közötti kis pázsiton az Ég­
hez közelebb megásott, vadregényes 
fekvésű, szerető gondossággal kiépí­
tett kis temetőben abisszák örök ál­
mukat .

1918 október végén az. ellenség 
minden Ígérete, csábítása és végre 
pergőtüze ellenére még ott állott a 
sziklák közölt, szilárdan megvetett 
lábakkal a 39. gyalogezred. Az ellen­
ség összes támadásai a szokott mó­
don omlottak' össze állásain.

Már úgy látták a derék 39-esek. 
hogv ismét a régi jó idők, jobban 
mondva a diadalmas béke óhajtott 
napjai jönnek. Hisz az ellenség fo­
kozatos kimerülését láthatták köz­
vetlen közelről. Az ezred néhány hét 
alatt aránylag kevés veszteséggel 
csaknem annyi hadifoglyot ejtett és 
géppuskát zsákmányolt az ellenség­
től. mint amennyi saját állománya 
volt.

Csalódva — haza.

Ekkor jobbról is balról is átkös 
szirénahangok jutottak fülébe. A kül­
ső front, legalább ahol megvárok ál­
lottak, szilárdan állt, de a belső front 
összeomlott. A 39-eesk. talán az 
egész háborúban először, hátratekin­
tettek és látva zűrzavart, a belső 
összeomlást, elszorult szívvel kellett 
tudatéira ébredniük, hogy isméi
más heyen — áttörte a frontot az el­
lenség és emiatt vissza kell vonulni. 
Azután ott kellelt hagynia vérrel ön­
tözött sziklafészki it é^ ahogy a sa­
sok a magasból leértek, gyáva, ha­
zátlan gonosztevők megtépték- szár­
nyait.

Kábult főcél ért haza a 39-es ez­
red. a várvavárt. dicsőséges béke 
helyett itthon országrontást. felfor-

Eladó
a Károly Ferenc József-út 5Ö. 
szám alatt levő

1464 szögöl területtel. Tégla 
épület, egy szoba, konyha, ten* 
gerigóré, szőlő és gyümölcsös. 
A lakás vevőnek átadatik. Ára 
160.000,000 K. Értekezni lehet 
dr. Nagy István ügyvédnél, — 
Szent-Anna ucca 8. szám.

Debreocn, Plac-u. 30., az udvarban. 

djÜsl takíliQ. Nem, iyui vilm^t vÁT.;. 
tak, mm iyen világot érdemeltek 
meg négy, évi vérhnlatás qtán.

Az ezred a forradejmak alatt, fel­
oszlott, de most már i’mmt a* go* 
nősz varázs és ha nem is a nyállá 
piros parolis. fehér gombos 39-esek- 
ben, de méltó utódaikban élnek 
mindazok a katonai és honfiúi eré­
nyek. melyek a harminckilencen.\ 
történetét araivbelükkel fogják mai- 
dí>.n megörökíteni. (

Mit hirdet ma 
az ingóságközv^titö T 
Kálvin-tér 19.. raf. oüanUki Waste», 
a Füvószkert utca felé vezető oldaton 

Telefon: 11-98. Telfon: 11-8$.
Allandó kiállítás mindenféle oUkekM'1 

Tekintse meg butor-osztálvúnkat!

Mindenkinek tudnia kell, hogv a? In- 
cósáekoz.velitő ui h«lvi«éeébe. Kúlvin-tár 
19.. reí niisnöki bérnajota. a BiiVészkeri 
utca felé vezető oldalon, költözött Út. Az 
Inuósácköz.ve(itöi® ucvanis n>indenKÍne< 
szüksése van Ha valamit olúkar adni 
csak az InuósÚBkezveti’őhoz fordulhat. ~ 
Elb eadunk meebizást evész lakúsrújtfJS 
üzleti berendezések, haavatékpk elataáss- 
ra. beraktározására. Ha ólRoltözik. ‘tf 

I resse fel az Treósáekozvetitöt. mert min­
denféle- ó’eósáeát itt értékesítheti a letf- 
huiuarúbb.

Keresünk niraxátelre: hegdüket. cim­
balmok!. nriesnvergcket. lószerszámokat, 
neiz.sa és evaniuszőnveeekét. sezlontaka- 
rókat. sezlonokat. díványokat, hálókat 
bédlőíiet. uriszobákat. ezyat. majolika 
norceilándisztárevaakt. bórearniturákat 
Gyermekkocsikat, eve mekáevakat. arany 
és ezüst tárevakat füceönvnidakat férfi 
és női ruhákat, télikabátokat, iróaszftil» 
kát. iratszekrényeket. Írógépeket. varrö- 
céncket. magános ágyakat. ruhaszek é- 
nyékét és mindenféle ingóságokat

Heti vaev havi részleffiztősra is adunk; 
férti és női ruhákat, télikabátokat, vász­
nakat. kanavász.nt. futószönveeeket esi,- 
kefüGeömöket. hat személyes porcéi ián 
étkészletek?’ slniicha evőeszközkészlet" 
két. inea. fali és ébresztő , iákat. Kálvin- 
ezobrokat. kis K.'lvin-ké; eket. azelkéu 
két. egész és félhálókat, evönvörü vitri­
neket. szál mcarniturákat. magános .igw 
kát. szekrényeket, komótokat. varrócérná­
két. ebéd löd ivánvokai. asztal és (. rnvos- 
spóroknt és !. imlc.-fél 'nv.vságokat.

Páratlan alkalmi vételek: cviimi'iü 
va'ódi broz. izvortvatartók antik por-ellé- 
nok. vitrinek, átrv elé való szón vegek'. vi­
rágállványok virágvázák. mindenfele szé­
kek. tükrök cvi rmekiátékok n.-iCtv ví. 
lasztékban. villanvluszterek 8—10 lóerős 
dvnamó. vn.’ódi zsolnai duulaetós tányé­
rok. disztáicval: művészi festmények, 
netróluem-1 im;>ák sz.eknva. s/ahászaszta-
Ink eev lóra való lószerszám-,k. iskolai 
táskák, zone, ra-sztkek stülázsik. iiósén- 
asztalok <s mindenféle ingóságok.

A vilánhiiii amerikai TTn<icrwo.>d író- 
”érok kiz.i’ólaG az InGÓ-áeközvetitőnél 
rendelhetők mee részletfizetésre is.

Jól ies’v.'zze uh" : ha bármit venni 
vagv cla/lni akar. ni;nde:iek"lőtt iöilón et 
az. Tncósá'Tköz.\ctilől.e. .Milliókat spórolj 
hab meg és mindent egv helyen beszerez­
het. ha itt vásárol!

Mátlréi dános 
vízvezeték, csatornázás és 
fördőborendeiésl vállalata 

Csapó-u. Zl. Telefon 3Z1.

flrádü leiengyeiiilel
Eloirásszerinti 

uEÁNV és FIÚ 
intézeti fohéraemflek, 
paplanok, matráocok

H9RDDS LÚSZLÚ
öEBHECEH,H055UTHU.g

Alapítási év 1031.
Kivftló anyagok. — Pontos kiszolgálás* 

Határozott árak.

neiz.sa
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SZTOJKAI égvényes 
lót gyógy viz innét kapható 

légiő és emésztő szervek burutos bánta Inai, gyomor­
sav tnltengés, iisadmány^k és cukorbetegig ellen 

„Csenek József K. R. T. 
főszer- és csemegeflsletében. — Debrecen, Flac-ucca 51. szám. 
Telefposzám 70. m gj»,- Te'efonszám 70

„Cormick“ traktorok 3 vasú ekével
Ráhmer Sánöornál

SLSiiai flrfiru»M 
n a legolcsóbb érben beszerezhetők 11 

GROSZ és BERGMAN 
férfi-, fin- és gyermekruha nagyárnbázában 
Piac-u. 53—55. Úri szabóság.

21 j Üzlet! GwJnniwtet MW »ili«tÉkliin. 21 j üzlet!

3süol&6a óeiratüozóü figyelmébe •
Intézeti toilette felszerelésehet
Haj, ruha- és fogkefe, fogkefetartó és fog­
paszta, szappan és szappantartók, fésüáruk 
és hajtük stb. ■ legjobb minőségben 
e legolcsóbb érért beszerezhető

a Korzó 2>rugueriáóanf fftac-u. 42.

Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít. 
Kosztpénzt heti kamatra elfogad.

Dps Balázs Jené bankháza fiac-ntca 89. szánt

Sctahitzky János és társa cég 
mint a Salgótarjáni Kőszéabánya R, T. kerfileti 
kizárólagos képviselete szállít szobafötésre

I-a salgótarjáni darabos szenet, 
hazaszállítva forgalmiadéval együtt mázsánként 
57.000 K ért, elsőrendű porosz fütőszen és koksz 
állandóan raktáron. (g Telefon 12—48, 12—62

Tisztelettel ért sitem a nagyérdemű közönsé­
get, hogy a KANSz. temetkezési vállalattól 
megváltam és

saját temetkezési vállalatot 
alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak 
mellett temetéseket elvállalok.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri
Jancsó Kálmán aszlalojäru- É! Wmí-jjíta.
Telep és felvevő iroda: Debreczen, Bározl-u. 3. Telefon: 10—35.

alkalmával ne mulass-
WlKT^y sza ei megtekinteni :::

FEHÉRTÓI
Temetkezési Intézetének
Dégenfeld-tér 4. sz. (Kenyérpiac)

i -uj—i-i _■■■— u i i . i——ni hm ■     - — —

dúsan felszerelt raktárát,
---------- 1*01

temetések
bármely kivitelben a legméltlnyosabb árban, személyes felügyelet mel­
lett végeztetnek. — Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk. — 
Megbízások felvétele: Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal és éjjel 
11—85. szám. Exhumálást és hullaszállitást végzőnk.

’’v'r.'jras'iffWT

Hz összes
jólulajdonsígok, melyek« 

a jó kávéfőzőihez szüksé­
geink, — benne vannak a

Szent István
cikória II lllflllw

kávékülönlegességben.
Védjegye: első szent ki­
rályunk, Szent István iák 
képe.

fi

ezt vegyétek I

minden doboz sarkában 
pörkölt szemeskávé van!

Válogatott cikóriából készült!
Sromsiou körf'irgógépen (a „Debreczeuj lljság" nyciud<>.abauh Tulajdeuw«: THAN GYl'.A


